В районной администрации

                     Решал Совет предпринимателей

В рамках реализации программы «Поддержка и развитие малого и среднего пред​принимательства в Тенькинском районе»  на 2013-2015 годы, утверждённой Постановле​нием администрации Тенькинского района от 14.09.2012 года № 340-па «Об утверждении долгосрочной районной целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Тенькинском районе»  на 2013-2015 годы», по данным на 15 де​кабря 2013 года проведено пять заседаний Совета по предпринимательству при админист​рации Тенькинского района. На них были рассмотрены вопросы о предоставлении субси​дий субъектам малого и среднего предпринимательства. Так же о проведении конкурсов «Предприниматель года» и детского конкурса творческих работ «Предпринимательство сегодня». Кроме того, рассмотрены письменные обращения индивидуальных предприни​мателей.
Каковы итоги работы реализации  мероприятий программы за 11 месяцев?
- Двум субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлена субсидия в целях возмещения части затрат субъектам, производящим (реализующим) социально значимую продукцию, выполняющим социально значимые работы, оказывающим соци​ально значимые услуги по другим приоритетным направлениям, предусмотренным про​граммой - в сумме 160.0 тысяч рублей;
- Трём субъектам  малого и среднего предпринимательства предоставлена субси​дия, как пострадавшим в результате крупномасштабного наводнения, на возобновление предпринимательской деятельности в сумме 308,2 тысяч рублей;

- Одному индивидуальному предпринимателю предоставлена субсидия (начинаю​щим субъектам малого и среднего предпринимательства) на создание и развитие собст​венного дела в сумме 50,0 тысяч рублей;

- Проведён конкурс «Предприниматель года». По итогам конкурса победителем в номинации «Социальная значимость» стала индивидуальный предприниматель Надежда Никитична Лябах. В номинации «Стабильность бизнеса» - ООО «Магазин «1000 мело​чей». Победителям конкурса присвоено звание "Предприниматель года в 2013 году».
Принято решение наградить победителей дипломами и денежным вознаграждением.
Детский конкурс творческих работ «Предпринимательство сегодня»

В номинации «Изобразительное искусство» первое место заняли:
- изостудия «Радуга» МБДОУ «Детский сад комбинированного вида» пос. Усть-Омчуг за работу «Совхоз «Тенькинский» - в будущем»;
- Николь Шудря, воспитанница старшей группы МБДОУ «Детский сад п. Омчак», за работу «Кролики – это не только ценный мех…».
Второе место в конкурсе заняла коллективная работа старшей группы МБДОУ «Детский сад п. Омчак» под названием: «Ну, зачем нам Китай? Вырастим омчакский уро​жай!»
Третье место - коллективная работа подготовительной группы МБДОУ «Детский сад п. Омчак» под названием: «Пейте, дети, молоко – будете здоровы!»
Победители конкурса награждены дипломами и ценными подарками.
Информация о результатах реализации программных мероприятий в целом за 2013 год будет размещена в  первых номерах газеты в 2014 году.

Марина Долгополова, консультант комитета экономики администрации

Тенькинского района. 

