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Формулировка «Казнить нельзя помиловать» вбирает в себя и презумпцию не виновности и неизбежность наказания. Вопрос в том, где будет поставлена запятая. Казалось бы, есть буква закона и ее надо строго соблюдать — без перестановки запятых. Если бы в человеческих отношениях, даже с позиций административного воздействия, все решалось только по прописи.                                                                          
При осуществлении своей деятельности административная комиссия при администрации Тенькинского городского округа Магаданской области руководствуется: Конституцией Российской Федерации, Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, Законом Магаданской области от 15.03.2005 № 583-ОЗ «Об административных правонарушениях в Магаданской области», постановлениями и распоряжениями администрации Тенькинского городского округа Магаданской области.    
06.09.2016 года Собранием представителей Тенькинского городского округа утверждены «Правила благоустройства и содержания территории муниципального образования «Тенькинский городской округ», в которых говорится о соблюдении правил и о привлечении к административной ответственности за несоблюдения правил. Незнание некоторыми гражданами «Правил благоустройства» не освобождает от ответственности за их не соблюдение. Ведь для благополучия наших жителей и приняты «Правила благоустройства».
Все вроде бы предельно понятно: виновен — накажут. Метод работы административной комиссии сложился в следующей последовательности — говорить, убеждать, а потом уже наказывать.
Работа, проведённая административной комиссией при администрации Тенькинского городского округа Магаданской области в 2016 году показала, что недостаточно хорошо организована работа  жителями нашего городского округа которые являются собственниками (арендаторами) частных домов, зданий (гаражей), имеются много нарушений по содержанию и уборке прилегающих территорий. Острой проблемой также является и безнадзорный выгул домашних животных, и оставление их без присмотра в общественных местах, кроме этого есть и такие нарушения административного характера как:
- стоянки автомобилей в неположенном месте;
- хранение разукомплектованных транспортных средств;
- расклеивание объявлений в неустановленных для этих целей мест.
В 2016 году административной комиссией при администрации Тенькинского городского округа Магаданской области рассмотрено 18 протоколов об административных правонарушениях за нарушение «Правил благоустройства» а именно:
- 3 протокола за хранение разукомплектованных транспортных средств;
- 10 протоколов за безнадзорный выгул домашних животных и оставление их без присмотра в общественных местах;
- 1 протокол за расклеивание объявлений в неустановленных для этих целей мест;
- 4 протокола за ненадлежащее содержание зданий, сооружений и уборку прилегающих территорий.
Острой актуальной проблемой в Тенькинского городском округе является безнадзорный выгул домашних животных. Выгул собак на детских, спортивных площадках, а также беспривязное содержание собак и их выгул без намордника и поводка в общественных местах. И хотя информирование населения по вопросу приносит свои плоды, все больше владельцев четвероногих питомцев не имеют представление о действующих нормах, в ряде случаев не все и не всегда следуют установленным правилам. Немалое количество правонарушений совершают жители нашего района в результате полного игнорирования «Правил благоустройства» в части оставление домашних животных без присмотра в общественных местах. За данное нарушение можно обойтись на первый раз предупреждением. Хотелось бы отметить особое внимание, что если в результате нарушения общественного порядка и общественной безопасности при содержании собак (ст. 3.10  Закона Магаданской области № 583-ОЗ «Об административных правонарушениях в Магаданской области»), была угроза причинению ущерба здоровью или имуществу граждан, то ответственность за указанное деяние гораздо строже – наложение штрафа от 4 000 до 5 000 тысяч рублей без предупреждения. Так что гораздо спокойнее и безопаснее для себя и окружающих держать своих животных под присмотром и осуществлять постоянный контроль за ними.
 Административной комиссией рассмотрено 3 протокола об административном правонарушении по ст. 3.10 Закона Магаданской области № 583-ОЗ «Об административных правонарушениях в Магаданской области», за нарушение общественного порядка и общественной безопасности при содержании собак. За данные административные правонарушения гражданам назначен штраф: два штрафа в размере по 5 000 тысяч рублей; один штраф в размере 4 000 тысячи рублей.  
В наш век развитых технологий доказать факт нарушения поможет фото с любого носителя, которое также может послужить поводом для визита по вашему адресу специалиста администрации, чтобы призвать гражданина или организацию к порядку. «Наказать, нельзя помиловать» — эффективно ли руководствоваться лишь одними жесткими мерами? До того как дело об административном правонарушении попадет в административную комиссию используют и другие методы воздействия, принимаются во внимание как смягчающие, так и отягчающие обстоятельства. Кто-то в поле зрения административной комиссии попал первый раз и устранил недостатки сразу же, после первого предупреждения, другого наказывают уже неоднократно, но попытки призвать к совести, тщетны, и здесь уговоры и убеждения бесполезны. Конечно же, административная комиссия смотрит на социальный статус человека, ставшего объектом административного разбирательства. Частым нарушением является: выгул домашних собак и оставление их без присмотра в общественных местах и ненадлежащее содержание частных домов, зданий (сооружений) и прилегающих территории находящихся в собственности (аренде).
В целях обеспечения чистоты и порядка на территории Тенькинского городского округа запрещается:
· - сорить на всей территории Тенькинского городского округа;
· - складировать и размещать твердые и жидкие бытовые отходы, крупногабаритный мусор, мусор (в том числе образовавшийся в период проведения строительных работ), тару и иные отходы, а также снег вне специально отведенных для этого мест;
· - сжигать мусор, листву, деревья, ветки, траву, бытовые и промышленные отходы, разводить костры на придомовых территориях, в сквера, парках;
· - мыть транспортные средства во дворах и иных местах, не предназначенных для этих целей;
· - оставлять разукомплектованные транспортные средства вне установленных для этих целей мест;
· - производить на придомовых и прилегающих территориях работы по ремонту транспортных средств, механизмов, сопряженных с шумом, выделением и сбросом вредных веществ, превышающих установленные нормы (отработанные газы, горюче-смазочные материалы);
· - размещать транспортные средства, объекты строительного или производственного оборудования на газонах, цветниках, детских, спортивных площадках, в арках зданий, на тротуарах, контейнерных площадках для сбора и временного хранения ТБО;
· Ломать, уничтожать объекты и элементы благоустройства, малые архитектурные формы;
· - размещать афиши, объявления, рекламные плакаты, листовки, указатели в неустановленных местах;
· - самовольно наносить надписи, рисунки, расклеивать  и развешивать объявления и другие информационные сообщения на остановочных пунктах, стенах, столбах, заборах (ограждениях) и иных не предусмотренных для этих целей объектах;
· - загрязнение домашними животными квартир, лестничных клеток, подвалов и других мест общего пользования в жилых дома, а также дворов, тротуаров и улиц;
· - нахождение домашних животных на детских площадках, в магазинах и других подобных местах общего пользования;
· - содержать домашних животных в местах общего пользования многоквартирных домов жилых домов (лестничных клетках, чердаках, подвалах, коридорах);
· - безнадзорный выгул, оставление собак без присмотра в общественных местах.
Административная комиссия обращается ко всем жителям Тенькинского городского округа, пожалуйста, поддерживайте чистоту, и порядок на территории где Вы проживаете. При соблюдении простых правил, к Вам не придет специалист администрации и не составит в отношении Вас административный протокол, тем самым, Вы не потеряете из семейного бюджета определенную часть денежных средств.
Уважаемые жители Тенькинского городского округа, если Вы, Ваши родные и близкие, стали потерпевшими или свидетелями административного правонарушения, перечисленные выше, просим Вас сообщить о данном правонарушении по телефонам администрации Тенькинского городского округа: 8(41344)3-04-20; 8(41344)3-04-15.
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