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Статистика
ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ ТЕНЬКИНСКОГО РАЙОНА
В  2013 ГОДУ

Оборот крупных и средних организаций района в 2013 году составил 9547,5 млн. рублей, что в действующих ценах в 3,3 раза больше уровня соответствующего периода 2012 года. Значительный рост обусловлен строительством объектов на золоторудных месторождениях и увеличением продаж нефтепродуктов организациями розничной торговли. 
Промышленное производство. Крупными и средними организациями в январе-декабре 2013 года отгружено продукции на сумму 562,3 млн. рублей (155,2% к соответствующему периоду 2012 года). Добыча полезных ископаемых в районе увеличилась в 1,6 раза. Объём отгруженной продукции организаций, осуществляющих производство и распределение электроэнергии и воды, в 2013 году составил 195,2 млн. рублей.
Объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 8782,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах в 3,2 раза больше, чем в 2012 году. 

В 2013 году общая площадь введённого жилья, включая квартиры в общежитиях, составил 5684 квадратных метра, что на 64,3% больше уровня 2012 года.

Транспорт.  В  2013 году объём грузоперевозок автомобильного транспорта крупных и средних организаций всех видов экономической деятельности района составил 3,3 тыс. тонн, что на 33,6% меньше уровня соответствующего периода 2012 года. Грузооборот транспорта составил 1,3 млн. тонно-километров, что на 30,1% меньше, чем в 2012 году.
Аварийность на автомобильном транспорте. По данным ОГИБДД УМВД России по Магаданской области, количество дорожно-транспортных происшествий в Тенькинском районе, по сравнению с 2012 годом, увеличилось на 33,3% (погибло 3 человека, ранено – 18 человек).  
Оборот розничной торговли  крупных и средних организаций района в  2013 году сложился в сумме 49,4 млн. рублей, что в действующих ценах на 6,6% больше, чем в 2012 году. Оборот розничной торговли полностью формировался торгующими организациями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка).    

Оборот общественного питания  увеличился в 4,4 раза по сравнению с предыдущим годом и составил  21,3 млн. рублей. Рост обусловлен увеличением поставок продукции общественного питания горнодобывающим предприятиям, использующим вахтовый метод работы.

Платные услуги населению. В 2013 году населению района было предоставлено платных услуг на сумму 149,3 млн. рублей, что на 7,6% больше, чем в 2012 году. В структуре  платных услуг населению преобладали жилищно-коммунальные услуги (93%). 
Оптовая торговля. Оборот оптовой торговли крупных и средних организаций Тенькинского района сложился в сумме 1776,3 млн. рублей, что в 4,6 раза выше, чем в 2012 году.
Запасы угля. На 1 января 2014 года запасы угля в районе составили 17,4 тыс.  тонн, что на 78% больше уровня запасов на аналогичную дату  предыдущего года.

Характеристика организаций. По состоянию на 1 января 2014 года в составе Статистического регистра хозяйствующих субъектов (Статрегистра Росстата) в районе числилось 115 хозяйствующих субъектов, что составило 2,1% от общего количества организаций Магаданской области. Также учтено  216 индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в налоговых органах (3,1%). Удельный вес организаций частной формы собственности составил 50% от общего количества организаций района, муниципальной - 30%, государственной - 16%, иных форм собственности - 4%.

В январе-декабре 2013 года 3 организации были включены в состав Статрегистра Росстата, исключено – 19 организаций.
Инвестиции. В  2013 году инвестиции в основной капитал организаций (без субъектов малого предпринимательства и объёма инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими  методами) составили 13989,3 млн. рублей и по сравнению с 2012 годом в сопоставимых ценах увеличились в 2,1 раза, что обусловлено приобретением техники и строительством объектов на золоторудных месторождениях района. Удельный вес инвестиций организаций района в областном объёме составил 47,5%. 

Потребительские цены. Региональный индекс потребительских цен характеризует уровень инфляции на всей территории области и может быть использован для отслеживания динамики социально-экономических явлений с учётом инфляционных процессов в любом муниципальном образовании. 

В декабре 2013 года по отношению к декабрю предыдущего года индекс потребительских цен и тарифов на товары и платные услуги, оказываемые населению Магаданской области, составил 109,0% (в декабре 2012 года – 108,7%). Цены на продовольственные товары возросли на 11,0%, непродовольственные товары – на 8,1%, тарифы на платные услуги населению стали выше на 8,0%. 
Стоимость   минимального   набора     продуктов   питания  в конце декабря  2013 года в Магаданской области составила 5455 рублей в расчёте на месяц, что на 13,0% выше, чем в декабре 2012 года. Среди наблюдаемых территориальных центров области максимальная стоимость набора зафиксирована в г. Магадане  (5514 рублей), минимальная – в п. Усть-Омчуг (4951 рубль). По  сравнению с декабрём 2012 года стоимость минимального набора продуктов питания в посёлке Усть-Омчуг  увеличилась на  5,9%.

Государственные финансы. Бюджет Тенькинского района в  2013 году исполнен по доходам в сумме 613,8 млн. рублей, по расходам – 516,4 млн. рублей, профицит бюджета составил 97,4 млн. рублей. 
По оперативным данным Управления Федеральной налоговой службы по Магаданской области в январе-декабре 2013 года сумма задолженности по налогам и сборам составила 22,0 млн. рублей, в том числе недоимка – 16,2 млн. рублей.
Финансовые результаты и состояние взаиморасчётов организаций. 1 января 2014 году сальдированный финансовый результат  (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) в действующих ценах сложился отрицательный и составил 2190,8 млн. рублей.  
Просроченная кредиторская задолженность составила 142,9 млн. рублей, основной объём из которой приходился на долги поставщикам за товары (71%).

Задолженность по полученным кредитам банков и займам на конец декабря 2013 года отсутствовала.
Просроченная дебиторская задолженность организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) на 1 января 2014 года сложилась в сумме 120,7 млн. рублей, из неё просроченная задолженность покупателей за товары (работы, услуги) составила 97%.
Объём собственных долгов организаций (кредиторская задолженность) был ниже дебиторской задолженности.
Рынок труда. По состоянию на 1 января 2014 года общее число  замещённых рабочих мест для полной занятости работников в организациях района, определяемое как суммарное количество работников списочного состава, совместителей и работников, выполнявших работы по договорам гражданско-правового характера, составило 4908 человек и увеличилось по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 78,7%. На условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера привлекалось 100 человек.
По данным Федерального статистического наблюдения за неполной занятостью и движением работников организаций (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью до 15 человек) в 2013 году в организации района было принято на работу 3063 человека, уволилось – 1274 человека.
К концу декабря 2013 года численность граждан, обратившихся в органы государственной службы занятости населения за содействием в поиске подходящей работы, составила 224 человека, в 2012 году их число составляло 274 человека. 
При содействии службы занятости трудоустроено 125 человек (в 2012 году – 151 человек).
Демография.  По состоянию на 1 января 2014 года численность населения Тенькинского района составила 4721 человек, в том числе городское население – 3515 человек, сельское население – 1206 человек.  

В 2013 году в Тенькинский район на постоянное место жительства (включая внутриобластную миграцию) прибыло 216 человек, выбыло из района  396 человек. Миграционный отток  населения составил  180 человек. Общий объём миграции в районе (сумма прибывших и выбывших) составил 612 человек. 

Миграционные потери в районе сопровождаются естественной убылью населения. По предварительным данным в январе-декабре 2013 года в районе зарегистрировано 54 новорожденных и  80 случаев смерти. 
Количество зарегистрированных браков и разводов составило 50 и 35 соответственно. 

Правонарушения. По данным УМВД по Магаданской области в 2013 году удельный вес преступлений, зарегистрированных  в Тенькинском районе, составил 2,4% от общего числа   преступлений в области.

Число зарегистрированных преступлений на 100 тыс. человек населения составило 1684 случая (ниже  средне областного показателя на 26,4%).  

Из общего числа зарегистрированных преступлений  99% случаев отнесены к обще уголовным преступлениям и 1% - к преступлениям экономической направленности. 

Заработная плата. Фонд начисленной заработной платы всех работников  крупных и средних организаций  Тенькинского района в январе-декабре 2013 года сформировался в 3915,0 млн. рублей и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2012 года в 2,3 раза. 

Размер среднемесячной номинальной начисленной заработной платы составил 67855,7 рубля, увеличившись по сравнению с 2012 годом на 26%. 

Реальная заработная плата, рассчитанная исходя из начисленной заработной платы и индекса потребительских цен, составила 115,1% по отношению к январю-декабрю 2012 года.
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