
ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
о развитии физической культуры и спорта в Тенькинском городском округе Магаданской области за 2019 год

Работа по физической культуре и спорту в Тенькинском городском округе ведется под руководством сектора физической культуры, спорта и туризма администрации Тенькинского городского округа 
На территории городского округа расположено 4 муниципальных образования, в которых в настоящее время проживает 3492 человека, детей в возрасте от 0 до 18 лет - 559 человек. Работа по развитию физической культуры осуществляется в золотодобывающих предприятиях АО «Полюс Магадан», ОМВД России по Тенькинскому району, учреждениях культуры и образования, которую проводят тренеры-общественники.
В течение 2019 года вопросы физкультурно-спортивной деятельности неоднократно рассматривались на совещаниях при главе Тенькинского городского округа, обсуждалась проводимая работа по развитию физической культуры во время летнего отдыха  школьников, профилактика подростковой преступности и наркомании, работа по привлечению детей, подростков, молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
Для занятий жителей спортом в городском округе функционируют залы акробатики, дзюдо, бокса, тяжелой атлетики, игровой зал для занятий футболом, волейболом и баскетболом. Имеются две открытые хоккейные коробки для занятий фигурным катанием и хоккеем. Практически год работает в спортивной школе зал кроссфита, пользующийся большой популярностью у жителей районного центра. При этом следует отметить, что все услуги по занятию спортом для любой категории жителей в округе оказываются бесплатно. В 2019 году в рамках соцпартнерства администрацией городского округа организован спортивный зал для пожилых граждан в ГКУ «Тенькинский социальный центр». На сумму более 200 тыс. руб. преобретены тренажеры и палки для скандинавской ходьбы.
Основополагающим документом в городском округе по работе сектора физической культуры, спорта и туризма в 2019 году была МП «Развитие ФКиС в Тенькинском городском округе Магаданской области на 2017-2019 годы». 
В 2019 году на развитие физической культуры и спорта по МП «Развитие ФКиС в Тенькинском городском округе Магаданской области на 2017-2019 годы» заложено и израсходовано 1319,7 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Основная часть средств направлена на приобретение спортивного инвентаря, а также проведение районных спортивных мероприятий и  участие команд городского округа в межрайонных и областных соревнованиях. За прошедший год в районе проведено 40 мероприятий. В целях осуществления мероприятий по подготовке взрослых спортивных сборных команд округа к участию в региональных соревнованиях для сборных команд по волейболу, баскетболу и футболу приобретена спортивная форма и спортивный инвентарь. Для работы при спортивной школе Центра сдачи норм ГТО подготовлено основания под площадку ГТО, которая будет смонтирована весной 2020 года. В целях расширения возможностей участия спортсменов округа в региональных и межмуниципальных соревнованиях в 2019 году по линии Министерства дорожного хозяйства для округа приобретен современный автобус ПАЗ «Вектор».
В 2019 году сектором ФКиС разработана и утверждена МП «Развитие ФКиС в Тенькинском городском округе Магаданской области на 2020-2024 годы» цели и задачи которой соответствуют региональному проекту «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности объектами спорта, а также формирование спортивного резерва». Общий обьем запланированных МП финансовых средств составляет более 20 млн. руб., в том числе на 2020 г. около 4,5 млн. руб., что в 4 раза больше в сравнении с 2019 годом.  В 2019 году постановлением администрации ТГО утверждены новые нормы расходов на питание и проживание спортсменов, которые повысились в 3 раза.
Всего в Тенькинском городском округе занимаются физической культурой и спортом 1239 человек, что составляет 35,3 % от общего числа населения. В том числе:
В учреждениях дополнительного образования детей - 198 чел.
В общеобразовательных учреждениях – 42 чел. (секции), 377 чел. (физкультура)
В дошкольных образовательных учреждениях - 114 чел.
На предприятиях, учреждениях и организациях - 999 чел.

В городском округе детей дошкольного возраста - 228 человек. На территории городского округа 2 дошкольных образовательных учреждения, которые посещают 114 детей. Все дети ежедневно занимаются утренней зарядкой, а так же в течение дня в группах с детьми проводятся физкультминутки. Стало традицией проведение Спартакиады дошкольников, посвященной дню Победы.
На территории детских садов оборудованы в соответствии с установленными требованиями спортивные площадки, занятия проводятся воспитателями детских групп в специально приспособленных помещениях. 
На территории городского округа находятся 2 общеобразовательные школы. В них работает 2 учителя физического воспитания.
Общее количество учащихся - 377 человек, из них 377 учащихся в 2019 году постоянно занимались физической культурой, посещали спортивные секции, что составляет 100% от общего числа учащихся общеобразовательных школ.
В общеобразовательных учреждениях городского округа ежегодно организуется школьный и муниципальный этапы Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры». В школах также реализуется Общероссийский проект «Мини - футбол в школу» и «Чемпионат школьной баскетбольной лиги Магаданской области «КЭС-БАСКЕТ». Проведение школьных соревнований способствуют приобретению соревновательного опыта для участия в Первенствах Магаданской области.
В МБУ «ТСШ» занимается 198 детей, в процентном соотношении 52% от общего числа учащихся школ городского округа. В МБУ «ТСШ» ведется спортивная подготовка по видам спорта: спортивная акробатика, баскетбол, бокс, настольный теннис, дзюдо, футбол, хоккей, волейбол, пауэрлифтинг, шахматы. Юные спортсмены выполняют нормы юношеских спортивных разрядов. Являются победителями и призерами областных соревнований. В 2019 г.   4 воспитаников МБУ «ТСШ»  представляли ТГО во Всероссийском финале «Золотая шайба» в г. Смоленске, 3 воспитаников МБУ «ТСШ» стали бронзовыми медалистами Международного турнира по хоккею с шайбой «Амурские рыси». Женская пара акробаток стала победителем областного первенства и подтвердила звание КМС, в ближайшее время примут участие в первенстве ДФО.  Каждый год МБУ «ТСШ»  проводит межрайонные турниры по хоккею «кубок Главы ТГО»,  кубок «Северное сияние», а также «Кубок Трассы» по баскетболу. В 2019 году МБУ «ТСШ» полностью перешло на программу спорт подготовки. ПА АТГО МБУ «ТСШ» наделено полномочиями ВФСК ГТО, организовано подразделение «Центр тестирования ВФСК ГТО», где все желающие могут получить методическую помощь и пройти испытания ГТО. В 2019 году из числа работающих 11 тренеров, 5 - работали по основному месту работы,  6 - по совместительству. МБУ «ТСШ» за 2019 год привлекло 2 новых специалиста(тренера) из ЦРС, это тренер по баскетболу, хоккею. Трое тренеров МБУ «ТСШ» прошли обучение на судей ВФСК ГТО.
В каждом образовательном учреждении складывается своя система по формированию здорового образа жизни. В рамках физкультурно-массовой работы проводятся праздники здоровья и спортивные соревнования, конкурсы и турниры, первенства по видам спорта - все это направлено на решения задач сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения.
Комплекс мероприятий по пропаганде здорового образа жизни среди родителей воспитанников включает в себя проведение спортивных эстафет, фотовыставок «Папа, мама, я – спортивная семья!»
Внеклассная спортивно-оздоровительная работа в школе предусматривает проведение месячника «За здоровый образ жизни», Дней здоровья, кроссов, эстафет, встреч по футболу, волейболу, баскетболу, Учащиеся образовательных учреждений района участвуют в областных, межрайонных соревнованиях по различным видам спорта. Традиционно охват учащихся спортивно-оздоровительной работой составляет 100%.
Во всех общеобразовательных учреждениях района имеются в штатном расписании медицинские работники, которые работают на постоянной основе и по совместительству.
	При проведении массовых спортивных мероприятий привлекаются медицинские работники  МБУ «ТСШ».

В рамках работы с допризывной молодежью на базе МБОУ «СОШ в пос. Усть-Омчуг» ежегодно проводятся летние юношеские сборы (10-е классы), по программе основ военной службы. Все мероприятия носят здоровьесберегающий характер (зарядка, строгое исполнение режима дня, чередование видов деятельности, сдача нормативов по военно-спортивному многоборью).
Пополнился содержательный компонент деятельности ВСТК «Русич». Наряду с традиционными формами работы (Вахта памяти, экскурсии первоклассников, воспитанников дошкольного учреждения в клуб «Русич», встречи ВСТК с членами клуба «Ветеран», проведения Уроков Мужества), курсанты провели профилактические занятия в форме мастер-класса для учащихся с целью их ознакомления со средствами химической защиты и оказания первой медицинской помощи. 
	Стало хорошей традицией ежегодное проведение Спартакиады трудовых коллективов. Это одно из самых массовых мероприятий в нашем городском округе, где участвуют более 100 человек. В спартакиаде принимают участие спортсмены более 10 трудовых коллективов. 
Такие показатели говорят о том, что спортивно-массовой и физкультурной работе на некоторых предприятиях и учреждениях городского округа уделяется достаточно большое внимание.
К таким предприятиям относятся:
Отд МВД России по Тенькинскому району – Маликов А.И.
Администрация Тенькинского городского округа – Бережной И.С.
МБУ «ТСШ» - Сутормин В.Э.
МБОУ «СОШ в п. Усть-Омчуг»- Реброва Е.Ю.
ОАО «Рудник имени Матросова» - Шустова Я.А.
	В тоже время руководители значительного количества организаций недостаточно уделяют внимание занятиям физкультурой и спортом своих сотрудников. Одним из факторов, влияющих на слабую организацию этой работы, является отсутствие штатного физкультурного работника. 
Физкультурно - спортивная работа по месту жительства проводится на имеющихся дворовых спортивных площадках и плоскостных сооружениях, расположенных на территории образовательных учреждений.

В  2017 г. администрацией округа по результатам опроса жителей поселка Усть-Омчуг было определено место под строительство здания плавательного бассейна, образован земельный участок с видом разрешенного использования «под строительство бассейна», проведены кадастровые работы и постановка данного участка на государственный кадастровый учет.
В настоящее время Департаментом спорта Магаданской области ведется подготовка проектной документации на строительство данного объекта.	
Спортивная жизнь городского округа и области освещается в районной газете «Тенька» и ТВ «Колыма+», также через СМИ ведется пропаганда спорта и здорового образа жизни.
Помощь в популяризации здорового образа жизни и активных занятий физкультурой и спортом оказывает актив РСМ через свои мероприятия.
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