ОТЧЕТ ГЛАВЫ ТЕНЬКИНСКОГО РАЙОНА
«Итоги социально – экономического развития Тенькинского района за 2012 год»
1. Общая оценка социально-экономической ситуации

Завершился 2012 год. На основании анализа работы отдельных предприятий и организаций различных отраслей экономики района и с учетом реализации основных направлений районных целевых программ, действовавших в районе в 2012 году можно подвести  итоги социально – экономического развития района за  2012 год. 

         Тенькинский район Магаданской области – единое самостоятельное муниципальное  образование в составе Магаданской области, представляющее совокупность четырех поселений объединенных общей территорией, в пределах которой  осуществляется местное самоуправление.

Административным центром района является поселок Усть-Омчуг с численностью постоянного населения – 3,7 тыс. человек. 

            Население – 1,4 тыс. человек постоянно проживает в остальных поселках района.

 
В настоящее время на территории района площадью 35,6 тыс. кв. км проживает 5,1 тыс. человек, плотность населения – 0,14 человека на 1 кв.км.

Всего на территории района по данным статистики на 01.01.2013 года числится 130 хозяйствующий субъект, что составляет 2,2% от общего количества предприятий и организаций Магаданской области, и 224 индивидуальных предпринимателя, зарегистрированных в налоговых органах (2,9% от общего количества предпринимателей Магаданской области). Численность индивидуальных предпринимателей по сравнению с прошлым годом практически  не изменилась.
Удельный вес организаций частной формы собственности составил 52,3% от общего количества организаций района, муниципальной – 26,9%.
На предприятиях и организациях муниципального сектора в 2012 году  численность работающих по сравнению с прошлым годом практически не изменилась и составила 1,2 тыс. человек.

Зарегистрировано и осуществляют финансово-хозяйственную деятельность в районе 5 муниципальных унитарных предприятий в сфере золотодобычи, коммунального обслуживания и торговли. 

2. Выпуск продукции и услуг базовых отраслей экономики

Экономика Тенькинского района Магаданской области является ориентированной на добычу твердых полезных ископаемых. 
Основу производственной сферы района составляют предприятия горнодобывающей и топливно-энергетической промышленности. 

                  2.1. Добыча полезных ископаемых

В структуре промышленного производства района основная доля приходится на добычу драгоценных металлов,  ведущая роль принадлежит рудному и россыпному  золоту. 

Россыпная золотодобыча района составляет порядка 12,0% от всей добычи области при запасах всего 1,2% от всех запасов области. Рудная добыча, наоборот – при общих запасах более 80% от областных запасов дает менее 10,0% добытого металла территории.

На территории Тенькинского района производят геологоразведку и ведут добычу золота 29 предприятий, шесть из них осваивают рудные месторождения.

         К сожалению, в последние годы как следствие истощения минерально-сырьевой базы россыпных месторождений и неподготовленности к эксплуатации рудных месторождений в районе снижаются объемы добычи золота.

В 2012 году в районе добыто 1988,1 кг. золота, из них 589,6 кг. рудного золота, 1398,5 кг. россыпного золота. 
Серебра добыто в 2012 году  1326 кг. Весь объем серебра добыло единственное предприятие -  ООО «Агат».

Снижение добычи рудного золота в 2012 году на 7,4% по сравнению с 2011 годом произошло, в основном, по той причине, что одним из крупных предприятий по добыче рудного золота - ООО «Электрум - Плюс» в 2012 году была снижена добыча золота на 5,9% в основном из-за неотхода среднего содержания золота в руде. 
Несмотря на истощение минерально-сырьевой базы россыпных месторождений добыча россыпного золота последние годы держится практически на одном уровне 1300 – 1400 кг.
Поддержание россыпной золотодобычи в районе возможно только при опережающем проведении геологоразведочных работ. 

Опережающие геологоразведочные работы на рудных объектах района своевременно были проведены в недостаточном объеме, что не позволило создать надежной сырьевой базы рудного золота при всей ее перспективности. 
Опытно-промышленная фабрика ОАО «Рудник им. Матросова» после запуска в июле 2008 года к работе не приступала. Вместо заявленных 100 кг. золота, ОАО «Рудник им. Матросова»: в 2009 году добыто лишь 16 кг, в 2010 году всего 3 кг, 2011 году 2 кг, а в 2012 году добыча золота не производилась.
В настоящее время начата более интенсивная разведка и освоение рудных месторождений, но это пока не дало ощутимых результатов. 
В ближайшие три года прогнозируется увеличение добычи рудного золота за счет ввода в эксплуатацию новых месторождений. «Рекордными» по значению индекса производства ожидаются 2014 и 2015 годы, когда объемы добычи золота будут значительно увеличены. 

Первоочередное увеличение добычи драгоценных металлов в Тенькинском районе Магаданской области связано с освоением Яно-Колымской золотоносной провинции, общий потенциал золота Магаданской части которой составляет около 5000 тонн золота. Значительная часть ресурсов золота сосредоточена в крупнотоннажных объектах с потенциалом более 50 тонн и с содержаниями золота 1,5-2,5 г/т (Наталкинское, Павлик, Родионовское, Дегдеканское и др.). 

С начала 2014 года планируется начало промышленной эксплуатации месторождений Наталкинское и Павлик. 

Ввод в эксплуатацию горнодобывающего и перерабатывающего предприятия на Наталкинском месторождении будет осуществляться в три этапа, реализация первого этапа запланирована на 2014-2016 годы (10 млн. тонн руды в год – 18,0 тонн золота). Проектная мощность фабрики составляет 40 млн. тонн перерабатываемой руды в год с объемом производства золота порядка 50 тонн ежегодно. В настоящее время производится строительство ГОКа, в том числе строительство подъездных путей, площадки золотоизвлекательной фабрики, склада ГСМ, вспомогательных цехов и инфраструктуры. 

Освоение золоторудного месторождения Павлик предусмотрено в 2 этапа. На I этапе производительность ГОКа составит 3 млн. тонн руды в год, на II этапе – 6 млн. тонн в год. При выходе фабрики на проектную мощность по переработке руды в объеме 6 млн. тонн в год фабрика будит производить до 10 тонн золота ежегодно. Будущий ГОК будет оснащен самым современным оборудованием от ведущих мировых производителей. В первый год эксплуатации месторождения (2014) планируется получить около 600 кг золота.

          Ввод месторождений в эксплуатацию обеспечит: высокий и стабильный уровень налоговых платежей в бюджеты всех уровней, новые рабочие места.
Стабильная ситуация в золотодобывающей отрасли, несмотря на все сложности, является особенно важным фактором для дальнейшего развития нашего района.
2.2. Коммунальная энергетика
Решение многочисленных задач по социально-экономическому развитию района напрямую зависит от коммунальной энергетики. 

В районе своевременно были проведены работы по подготовке к осенне-зимнему периоду 2012 - 2013 годов. На эти цели из бюджета ОЭЗ в 2012 году направлено 23,8 млн. рублей, 6,6 млн. рублей - средства предприятий жилищно-коммунального комплекса. Заменено 1130 метров ветхих тепловых сетей, 940 метров ветхих водопроводных сетей, 1700 метров ветхих электрических сетей, установлено пять новых котлов и произведен текущий ремонт 13 котлоагрегатов и капитальный ремонт двух котлоагрегатов в котельных района. Кроме того, подготовлено к зиме 13 ДЭС, 47 трансформаторных подстанций.
На условиях софинансирования из бюджета Магаданской области, для бесперебойного обеспечения населения района теплом в 2012 году предоставлена субсидия МУП «Тенькатеплосеть» в целях компенсации недополученных доходов в связи с оказанием услуг теплоснабжения, электроснабжения от дизельных электростанций и водоснабжения населению по тарифам, установленным уполномоченным органом исполнительной власти Магаданской области в сумме 151,3 млн. рублей.
В районе разработана и реализуется районная долгосрочная целевая  программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период 2010 – 2014 годы и на перспективу до 2020 года».

3. Бюджетная система района

Бюджет муниципального образования Тенькинский район и бюджеты поселений являются главным инструментом проведения муниципальной социальной, финансовой, экономической, и инвестиционной  политики на территории района. 
Формирование доходной части бюджета  осуществляется за счет собственных налоговых (налог на доходы физических лиц, налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, налог на землю) и неналоговых доходов, доходов за счет отчислений от региональных регулирующих налогов и сборов, финансовой помощи в форме дотаций, субвенций, средств фонда финансовой поддержки муниципальных образований.

Бюджет муниципального образования Тенькинский район Магаданской области за 2012 год исполнен на 353,5 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 106,6 млн. рублей. На 2013 год доходы бюджета составят – 333,8 млн. рублей, из них налоговых и неналоговых доходов – 114,5 млн. рублей. 

В доходных поступлениях бюджетов муниципальных образований района основная доля приходится на безвозмездные перечисления из бюджета Магаданской области - 65,7%. 
В налоговых и неналоговых доходах бюджетов муниципальных образований района основную долю составляет налог на доходы физических лиц – более 70,0%.

Анализ расходной части бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области дает основание квалифицировать его как социальный бюджет. Из общего объема расходов за 2012 года расходы на образование, на здравоохранение и спорт, на культуру и социальную политику в совокупности составляют более 50,0%. 

Из года в год бюджеты муниципальных образований района принимаются с дефицитом. В полном объеме в бюджетах предусматриваются только расходы на заработную плату и отчисления на заработную плату работников аппарата и бюджетных учреждений района. 

Недостаточность бюджетных средств, недостаточный уровень инвестиционной активности являются тормозом в развитии экономики, формировании достойной социальной инфраструктуры, общего благоустройства района.

4.  Развитие социальной сферы

В 2012 году в муниципальном образовании Тенькинский район Магаданской области действовало двадцать районных целевых программ. Семнадцать программ в сфере образования,   энергосбережения, в сфере культуры и спорта, в области социальной политики финансировались полностью или частично из бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области. 
4.1. Обеспечение доступности системы образования

 В Тенькинском районе 6 образовательных учреждений, в том числе три общеобразовательные школы (две из которых осуществляют среднее (полное) образование и одна начальная общеобразовательная школа), два дошкольных образовательных учреждения, центр дополнительного образования для детей. В трех   общеобразовательных учреждениях обучаются 505 учащихся: «НОШ в п. Мадаун» - 4 ученика, «СОШ в п. Омчак» - 125 учащихся, «СОШ в пос. Усть-Омчуг» - 376 учащихся. 
В дошкольных учреждениях - 271 воспитанник, в муниципальном учреждении дополнительного образования для детей занимаются около 400 ребят. В образовательных учреждениях района  трудится 110 педагогов, которых отличает высокий профессионализм и творческий подход к делу.

По прогнозной оценке потребности в педагогических кадрах видно, что проблема кадрового обеспечения на ближайшие годы, становится в районе все более актуальной. Актуальность проблемы связана как с оттоком населения из районов Крайнего Севера, так и со старением кадров. 

По состоянию на 01 января 2013 года показатель укомплектованности образовательных учреждений педагогическими кадрами – 70 процентов, более 50 процентов педагогов – это лица пенсионного возраста. В данный момент школам района требуются учителя: физики, информатики, истории, английского языка, химии, начальных классов. В дошкольные учреждения требуются: воспитатели, логопед, социальный педагог, музыкальные руководители, руководители физического воспитания. В учреждение дополнительного образования требуются педагоги дополнительного образования.
Основная доля финансирования в 2012 году выделялась по-прежнему на поддержание материально-технической базы школ и по-прежнему слабой остается материальная база детских садов и учреждения дополнительного образования, в которых капитальный ремонт не производился в течение 15-30 лет. Дошкольные образовательные учреждения практически не компьютеризированы. 

4.2. Обеспечение доступности медицинской помощи для жителей района.

Система муниципального здравоохранения представлена в районе государственным бюджетным учреждением «Тенькинская центральная районная больница», в состав которой входят: 2 фельдшерских пункта, участковая больница в п. Омчак, районная поликлиника; родильный дом, отделение скорой помощи. Общая численность работающих в 2012 году 173 человека, в том числе численность врачей всех специальностей – 10 человек, численность среднего медицинского персонала – 69 человек.

Существующая система здравоохранения в районе далеко не отвечает требованиям современной медицины. В ряду главных ее проблем, кроме низкого уровня материально-технического оснащения подразделений учреждения здравоохранения,  – это неукомплектованность кадров, недостаточная их квалификация. 

По этой причине, привлечение Департаментом здравоохранения администрации Магаданской области квалифицированных кадров, повышение квалификации, работающего персонала, повышение уровня материально-технического оснащения объектов здравоохранения является важным для развития здравоохранения района.

4.3. Совершенствование и расширение деятельности учреждений культуры и спорта.

На территории района функционирует сеть муниципальных учреждений культуры, которая включает центр досуга и народного творчества, отдел культуры,  межпоселенческую централизованную библиотечную систему, межпоселенческую централизованную клубную систему.

В централизованную библиотечную систему входят центральная библиотека в п. Усть-Омчуг, детская библиотека в п. Усть-Омчуг, библиотеки в поселках района (Мадаун, Омчак), книжные передвижки: в поселке Транспортный и поселке им. Гастелло. 

В межпоселенческую централизованную клубную систему входят культурно- спортивный комплекс «Чайка» в п. Омчак», клуб в п. Мадаун, историко-краеведческий зал, районный методический центр». 

В районе имеется 12 видов спортивных сооружений (стадион, плоскостные спортивные сооружения, спортивные залы, спортивные залы учебных заведений). 

Имеющаяся сегодня в районе база спорта требует ремонта, реконструкции, оснащения современным спортивным инвентарем и оборудованием, так как качество и количество спортивных сооружений в основном не соответствует современным требованиям, поэтому одним из ключевых направлений деятельности по развитию физической культуры и спорта в районе, является укрепление материально-технической базы.

В настоящее  время в районе работают 10 тренеров по 8 видам спорта.
5. Развитие малого и среднего предпринимательства.
Неотъемлемой частью экономики района является малое и среднее предпринимательство, сконцентрированное в основном в трех отраслях: в промышленности, торговле и общественном питании, на транспорте. Доля организаций, имеющих статус малого и среднего предпринимательства в промышленности более 80%, розничной торговлей и оказанием  транспортных услуг занимаются в районе, в основном, предприниматели без образования юридического лица и микропредприятия. 
Микропредприятия составляют в районе более 64,0% от общего количества малых и микропредприятий.
В 2012 году в районе осуществляют деятельность  порядка 53 малых и микропредприятий, среднесписочная численность работающих на них составляет около 800 человек (25,0% всех работающих в организациях района), на 01 января 2013 года в районе числится 224 индивидуальных предпринимателя. 

В районе принята программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Тенькинском районе на 2013 – 2015 годы, работает Совет по  предпринимательству при администрации Тенькинского района. 
6. Потребительский рынок
Потребительский рынок - крупный сектор районной экономики, на котором действуют более 80 объектов торговли, и пять объектов общественного питания, в том числе 3 кафе, 1 бар, 1 столовая.

 В сфере розничной торговли занято более 100 человек. Оборот розничной торговли за 2012 год – 372,0 млн. рублей, на 100% он формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составляет 62,0%. 

Объем реализации платных услуг населению района за 2012 год составил 159,0 млн. рублей. В структуре платных услуг населению устойчиво доминируют услуги жилищно-коммунального хозяйства (93,2%). 
Услуги бытового обслуживания населения составляют незначительный объем платных услуг.

7. Уровень жизни населения

Фонд начисленной заработной платы всех работников крупных и средних организаций за 11 месяцев 2012 года по данным органов статистики сформировался в сумме 1480,8 млн. руб. и увеличился на 56,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Размер средней заработной платы одного работающего в отраслях экономики крупных и средних предприятий за 11 месяцев 2012 года по данным органов статистики составил 51718,1 рублей – это на 29,0% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Наиболее высокая заработная плата отмечалась в сфере финансовой деятельности – 75017,9 рубля. Самая низкая заработная плата зарегистрирована в сфере предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 14190,9 рублей. 
Стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину, на конец 2012 года  в поселке Усть – Омчуг составила 4674,5 рублей (по Магаданской области – 4828,15 рублей) в расчете на месяц и по сравнению с декабрем предыдущего года увеличилась на 11,8% (по Магаданской области  на  7,4%).

8. Рынок труда

Численность работающих крупных и средних организаций в январе - ноябре 2012 года составила 2603 человек, или 21,5% от общей численности населения района. Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций в январе-ноябре 2012 года увеличилась по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 10,2%.

Число замещенных рабочих мест в организациях (без субъектов малого предпринимательства) в январе-ноябре 2012 года составило – 2714 человек, что на 18,7% больше, чем в соответствующем периоде 2011 года.
К концу 2012 года численность граждан, обратившихся в органы государственной службы занятости за содействием в поиске подходящей работы, составила 104 человек, что на 22,4% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года. На конец 2012 года зарегистрировано 97 безработных.
В течение января - ноябрь 2012 года забастовки в районе не зарегистрированы.

9. Демография

В январе-ноябре текущего года в Тенькинский район на постоянное место жительства прибыло 264 человека, выбыло из района 394 человек. Миграционный отток населения составил 130 человек. 

В процессах естественного движения населения сохраняется более высокий, по сравнению с рождаемостью, уровень смертности:

	
	Человек

	
	январь-ноябрь
2012г.
	январь-
ноябрь 
2011г.

	Родившиеся
	56
	55

	Умершие
	88
	86

	Естественный прирост, убыль (-)
	-32
	 -31


     В  2012 году в органах ЗАГС зарегистрировано 40 браков и 36 разводов.  
Для повышения жизненного уровня жителей района, в 2013 году и последующие годы, главной задачей остается закрепление положительных сдвигов в экономике и создание благоприятных условий для ее дальнейшего развития. Это позволит постепенно восстановить стимулирующие функции заработной платы, увеличить ее долю в денежных доходах населения, что в свою очередь будет активизировать платежеспособный спрос населения и тем самым стимулировать дальнейшее развитие реального сектора экономики. В этих условиях основной задачей есть и будет обеспечение сбалансированности, реалистичности и эффективности управления средствами бюджетов муниципальных образований района. Для достижения поставленных задач, необходимо направить работу на рациональное и экономное использование бюджетных средств, на рост доходов за счет повышения собираемости налогов, эффективного использования муниципальной собственности, на поддержку жизнеобеспечивающих отраслей экономики, на решение социальных проблем.
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