В районной администрации
                     Основные функции комитета по управлению имуществом
Комитет по управлению имуществом Тенькинского района является структурным органом администрации Тенькинского района, который представляет интересы собственника муниципального имущества – муниципального образовании Тенькинский район Магаданской области - в пределах полномочий, установленных законодательством. 

«Положение о комитете по управлению имуществом Тенькинского района Магаданской области», утвержденное решением Тенькинского районного Собрания представителей от 04. 02. 2014 года № 4,  определяет основные функции деятельности. Это: 
- пользование и распоряжение, в пределах своей компетенции, муниципальным имуществом, в том числе земельными участками, находящимися в собственности муниципального образования Тенькинский район; 
- приватизация муниципального имущества; 
- осуществление контроля за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения, оперативного управления, безвозмездного пользования, переданного на праве аренды или ином праве; 
- ведение пообъектного учёта муниципального имущества, формирование его реестра; 
- выступает арендодателем муниципального имущества; 
- выполняет иные функции в соответствии с действующим законодательством.

Комитетом предоставляются следующие услуги для физических и юридических лиц: 
- предоставление в аренду муниципального имущества,  земельных участков, в том числе под строительство; 
- приём заявлений и выдачу документов  о согласовании проектов границ земельных участков; 
- предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности, приватизация муниципального имущества.

Сотрудники комитета рассматривают заявления и обращения  граждан, юридических лиц, ведут переписку с государственными и негосударственными органами и организациями, по вопросам, относящимся к сфере деятельности комитета. Кроме того, принимают и регистрируют заявки на приватизацию объектов муниципального имущества, земельных участков. Также заключают договоры аренды, безвозмездного пользования, контролируют поступления арендной платы, разрабатывают и готовят проекты нормативно-правовых актов. Например, об установлении размера, порядка взимания и сроках уплаты арендной платы, регламентов о предоставлении муниципальных услуг и т.п. Специалисты подготавливают информацию на запросы организаций и граждан, консультируют по возникающим вопросам.

Также специалисты оказывали взаимодействие, принимали активное участие в работе комиссии по обследованию жилых объектов и земельных участков, пострадавших в результате паводка, произошедшего в августе 2013 года на территории п. Усть-Омчуг. 
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