Информация

о реализации приоритетного национального проекта

«Образование» за I квартал 2012 года

В администрации Тенькинского района состоялось заседание Координационного совета по реализации приоритетного национального проекта «Образование».    

Приоритетный национальный проект «Образование» в Тенькинском районе реализуется с 2006 года по нескольким направлениям в соответствии с нормативно-правовой базой областного и муниципального уровней.

Стимулирование общеобразовательных учреждений активно внедряющих инновационные образовательные программы – одно из направлений, способствующих развитию образовательных учреждений, обновлению содержания образования. В штатном режиме введены федеральные государственные стандарты по начальному общему образованию. Для организации внеурочной деятельности задействованы специалисты центра дополнительного образования. Поиск оптимального решения по выбору направлений внеурочной деятельности продолжается опытным путем. Сделан заказ центру дополнительного образования на разработку программ по другим направлениям.   Ведется методическая подготовка педагогов к внедрению стандартов нового поколения в среднем и старшем звене школы. 

Поддержка талантливой молодежи ведется по нескольким направлениям: проведение мероприятий интеллектуальной направленности (олимпиады, конференции, конкурсы), культурно-массовые мероприятия (творческие конкурсы, фестивали и т.д.), спортивные соревнования. Определение стипендиатов Губернатора, главы Тенькинского района. 

В I квартале 2012 года было обеспечено участие школьников в:

- городской НПК школьников – лучший доклад в секции «Химия. Биология»;

- в областных мероприятиях:

- Всероссийская олимпиада 20 учащихся - 4 призера;

- смотр строя и песни – II место;

- фестиваль детской художественной самодеятельности «Я люблю тебя, Россия!» - 2 участника, 1 лауреат;

- фотоконкурс «Область глазами молодых» - 6 победителей;

- Акция «Я – гражданин России!» - 2 лауреата (школы);

- конкурс исполнителей патриотической песни «Живое слово о войне» - 1 лауреат;

- соревнования ДВФО по боксу – III место;

- Международный турнир по боксу – I место;

- областной турнир по акробатике – 2 место;

- ДФО акробатика – командное 2 место, личное – 4 место.

Премию Главы Тенькинского района получают -5 лучших учащихся, в том числе 2 спортсмена.

Премию Губернатора Магаданской области получает 1 учащаяся школы п. Усть-Омчуг. Из муниципального бюджета по данному направлению освоено 52,9 тыс. руб.

Учащиеся школ активно участвуют в различных творческих конкурсах, но следует рассмотреть вопрос качества участия, а не только количества. Более активно участвуют в мероприятиях учащиеся центра дополнительного образования.

Поощрение лучших учителей осуществляется через участие в  районном конкурсе «Педагог года - 2012», в котором приняло участие 8 педагогов, освоено 31,5 тыс. руб. по РЦП «Развитие образования в Тенькинском районе на 2010-2012 годы». По результатам районного конкурса к участию в областном конкурсе «Педагог года» были представлены Рублева М.Н., учитель биологии и химии, Лексина Е.Ю. , классный руководитель МБОУ «Средняя общеобразовательная школа в пос. Усть-Омчуг».

Своевременно было организовано участие данных педагогов в семинаре по подготовке к участию в областном конкурсе «Педагог года», экспертиза материалов для участия педагога в конкурсе Лучших учителей России, оказывается помощь по сопровождению экспериментальной и инновационной деятельности образовательных учреждений, по введению ФГОС, обобщению передового педагогического опыта и т.д. Проведен публичный отчет о деятельности 1 педагога школы пос. Усть-Омчуг.

К сети Интернет подключены 3 общеобразовательные школы района. Заключены договоры на обеспечение бесперебойной связи с ОАО «Ростелеком». За I квартал произведена оплата на сумму 24,8 тыс. руб. 

Образовательными учреждениями ведется контроль доступа к несанкционированным сайтам, установлена программа контентной фильтрации, используется как лицензионный программный продукт, так и свободный программный продукт (Linux).

Целенаправленно ведется внедрение информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс. 

В МОУ «СОШ в пос. Усть-Омчуг» создан школьный сайт, который регулярно обновляется.

Проблемой является низкая скорость Интернет. Кроме того, имеются проблемы в обеспечении современным оборудованием в школе пос. Омчак, обслуживании компьютерного класса, овладении ИКТ педагогическим коллективом. В проект Программы развития образования в Тенькинском районе внесено направление по обучению педагогов не только школ, но и  педагогов дополнительного образования, детского сада.

Ежегодно материальная база школ пополняется учебно-наглядными пособиями и оборудованием за счет средств, направленных на реализацию государственного стандарта образования. За I квартал 2012 года 2 учреждениями освоено 281,7 тыс. руб. Замена оборудования ведется целенаправленно за счет средств областного бюджета постепенно. Часть выделенных средств школы используют из ФМО, что недостаточно для полной укомплектованности. Введение ФГОС поставило вопрос о замене фактически всего учебно-методического комплекса.

Выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения производится 33 классным руководителям. Сумма выплаты за истекший период составила 235,8 тыс. руб. Данная мера поддержки стимулирует классных руководителей к творчеству и заинтересованности в результатах труда. Активизировалась совместная деятельность с родительской общественностью. Возросла роль родительских комитетов в решении вопросов обучения и воспитания школьников. Традиционными стали такие мероприятия как: «Папа, мама, я - спортивная семья» (38 семей участниц), конкурс семейных газет (12 семей), «Семейное портфолио» (7 заявок). Однако, роль классных руководителей в профилактике негативных проявлений является недостаточной. 

Произведено переоборудование школьного автобуса школы в пос. Омчак новыми сиденьями с ремнями безопасности. Производится дооборудование второго школьного автобуса.  

Финансирование организации горячего питания осуществляется из средств областного бюджета, а также в рамках районных целевых программ «Школьное питание» (Постановление администрации Тенькинского района от 13.12.2010 № 339-па) и «Молоко» (постановление администрации Тенькинского района от 14.12 2010 № 340-па). 

За истекший период освоено 400,0 тыс. руб. по областному бюджету и 429,2 тыс. руб. по местному бюджету. Всего 829,2 тыс. руб. 


На оплату завтраков для учащихся 1-6 классов, 7-11 классов детям из малообеспеченных семей выделяется по 14 руб. из местного бюджета, на потребление молока-  16 руб., обеды в размере 50 руб. получают 60 школьников (п. Транспортный, п. Гастелло, малообеспеченные из пос. Усть-Омчуг). Из областного бюджета дотация на горячие завтраки составляет 25 руб. младшим школьника и 10 руб. всем остальным.

Анализ охвата горячим питанием показал, что не все учащиеся среднего и старшего звена питаются в школьных столовых. Одной из причин является отсутствие возможности внесения родительской платы. Поэтому, необходимо  рассмотреть вопрос о дотации на завтрак всем учащимся школ. Длительный период не решен вопрос организации горячего питания в школе пос. Мадаун, в связи с отсутствием повара.

Требуется замена технологического оборудования (в школе пос. Мадаун – полная, при наличии повара,  частичная школы пос. Омчак и Усть-Омчуг). Однако средств, выделяемых по ФМО недостаточно, поэтому дополнительно включено финансирование в проект Программы по развитию образования. 

В систему образования внедряется новая форма обучения школьников - дистанционное образование, направленное на обучение детей-инвалидов, получающих общее образование на дому в дистанционной форме 

Комитетом по образованию проведен анализ ситуации по обучению детей- инвалидов. Все дети - инвалиды посещают общеобразовательные учреждения, что способствует их социализации. Вместе с тем, подана заявка на дистанционное обучение 4 детей данной категории по дополнительным программам. За счет федеральных средств будет поставлено оборудование, обучение будут вести специалисты Магаданского дистанционного центра обучения. 

Таким образом, на реализацию ПНПО используются средства бюджетов различных уровней. 

За I квартал освоено 235,8 тыс. руб. из федерального бюджета, 706,5 тыс. руб. – областного бюджета и 513,6 тыс. руб. - муниципального бюджета.


Хочется обратить внимание на то, что содержание зданий учреждений, обеспечение безопасности  входит в полномочия муниципальных органов исполнительной власти. Здесь проблем больше. В связи с новыми требованиями к инфраструктуре образовательных учреждений требуются большие финансовые вливания в ремонт кровель, помещений, туалетных комнат, ограждения территорий учреждений, замена оконных рам. В районных целевых программах заложены средства на отдельные виды работ, но это не может решить проблему в целом, так как капитальные ремонты не проводились давно. С целью решения данной проблемы необходимо подготовить локальные сметы, получить на них заключение и предусматривать необходимое финансирование.
Следует отметить, что Нацпроект не распространяется на учреждения дополнительного и дошкольного образования а значит  круг проблем у них еще шире, так как финансирование идет только из местного бюджета.     Необходимо данный вопрос вынести на отдельное обсуждение с детальным анализом сложившейся ситуации в данных учреждениях.

Руководитель комитета по образованию                                                             администрации Тенькинского района                                    В.Я. Михайлицкая
