Информация

о работе по развитию физической культуры и спорта среди населения Тенькинского городского округа в 2017-2018 годах и о плане на 2019-2020 годы
Работа по физической культуре и спорту в Тенькинском городском округе ведётся под руководством сектора физической культуры, спорта и туризма администрации Тенькинского городского округа. 

Ежегодно главой муниципального образования утверждается Единый календарный план проведения физкультурно - массовой и спортивной работы в городском округе. Принята и реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Тенькинском городском округе Магаданской области на 2017-2019 годы». 
Всего в Тенькинском городском округе занимаются физической культурой и спортом в 2018 г. - 1199 человек, что составляет 30 % от общего числа населения и на 8% больше, чем в 2017г.  

В 2018 году на развитие физической культуры и спорта заложено и израсходовано 1734,7 тыс. рублей, что на 18,1% больше в сравнении с 2016 г. Общий объем финансирования программы на 2019 год составляет 1934,7 тыс. рублей, что еще на 30% больше 2016 года.  Основная часть средств направлена на приобретение спортивного инвентаря, а также проведение районных спортивных мероприятий и участие команд городского округа в межрайонных и областных соревнованиях. За 2018 год спортсмены района приняли участие в 26 областных мероприятиях, что на 45% больше в сравнении с 2017 (18), в районе проведено 28 спортивных мероприятий, что на 155% больше в сравнении с 2017 (11). Всего приняли участие в различных спортивных мероприятиях за 2018 год – 1013 (2017 - 998) спортсменов.
 Стало хорошей традицией ежегодное проведение Спартакиады трудовых коллективов. Это одно из самых массовых мероприятий в нашем городском округе, где участвуют более 100 человек. В спартакиаде принимают участие спортсмены более 10 трудовых коллективов.  Ежегодно проводятся межрайонные турниры по хоккею «Северное Сияние», «Кубок главы» и «Кубок трассы» баскетболу.
Работа по развитию физической культуры осуществляется в золотодобывающем предприятии АО «Полюс Магадан», ОМВД России по Тенькинскому району, учреждениях культуры и образования, которую проводят тренеры-общественники. 
В округе целенаправленно проводится учебно – тренировочная работа по видам спорта: спортивная акробатика, прыжки на батуте, баскетбол, бокс, настольный теннис, дзюдо, футбол, хоккей, волейбол, пауэрлифтинг, шахматы и посещают вышеперечисленные секции 376 детей, в процентном соотношении - 96 % от общего числа учащихся школ городского округа.
На территории Тенькинского городского округа функционирует одно учреждение спорта - МБУДО «ТДЮСШ», где проходят все соревнования и тренировки по видам спорта. В МБУДО «ТДЮСШ» занимается 213 детей, в процентном соотношении - 54% от общего числа учащихся школ района. Юные спортсмены выполняют нормы юношеских спортивных разрядов, являются победителями и призерами областных соревнований. Ежегодно тренерами МБУДО «ТДЮСШ» в зимний период заливается две хоккейные коробки в пос. Усть-Омчуг для тренировок детской и взрослой команд по хоккею, а также для массового катания населения. Проводится работа по благоустройству стадиона, где с 2018 года возобновлены тренировки юных и взрослых футболистов.
На территории городского округа находятся 2 общеобразовательные школы и 2 детских сада. В школах работает 2 (2018 г.) учителя физического воспитания. В штатном расписании детских садов имеются работники физического воспитания. На территории детских садов оборудованы в соответствии с установленными требованиями спортивные площадки, занятия проводятся воспитателями детских групп в специально приспособленных помещениях. Общее количество учащихся 576 человек, все учащиеся в 2018 году занимались физической культурой, посещали спортивные секции, что составляет 100% от общего числа учащихся общеобразовательных учреждений. В каждом образовательном учреждении складывается своя система по формированию здорового образа жизни. В рамках физкультурно-массовой работы проводятся праздники здоровья и спортивные соревнования, конкурсы и турниры, первенства по видам спорта - все это направлено на решения задач сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения.

Комплекс мероприятий по пропаганде здорового образа жизни среди родителей воспитанников включает в себя проведение спортивных эстафет, фотовыставок «Папа, мама, я – спортивная семья!» Внеклассная спортивно-оздоровительная работа в школе предусматривает проведение месячника «За здоровый образ жизни», Дней здоровья, кроссов, эстафет, встреч по футболу, волейболу, баскетболу. В общеобразовательных учреждениях района ежегодно организуется школьный и муниципальный этапы Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры». В школах также реализуется Общероссийский проект «Мини-футбол в школу» и «КЭС БАСКЕТ». Проведение школьных соревнований способствуют приобретению соревновательного опыта для участия в Первенствах Магаданской области Всероссийских соревнований по мини-футболу.
В 2018 году для создания условий для массовых занятий физической культурой и спортом главой городского округа благоустроен спортивный фитнес-зал МБУДО «ТДЮСШ», установлена галерея спортивных достижений в МБУДО «ТДЮСШ», завершается ремонт универсальной спортплощадки и футбольного поля МБУ «СОШ в п. Усть-Омчуг».
Всего в Тенькинском городском округе в эксплуатации находится 18 (2018 году) спортивных объектов - 106%: это спортивные залы - 10, плоскостные - 8, все спортивные объекты доступны для жителей округа.
Вопросы физической культуры и спорта постоянно освещаются в районной газете «Тенька» и на телевизионном канале «ТВ Колыма +».

В 2018 году из числа работающих 12 тренеров, 4 - работали по основному месту работы, 8 - по совместительству, 4 имеют высшее спортивное образование.
В Тенькинском городском округе физкультурно-оздоровительная работа проводится в 6 учреждениях, предприятиях и организациях. Штатные работники физической культуры и спорта имеются только в образовательных учреждениях, в остальных - совместитель или тренеры - общественники.

С целью привлечения к занятиям спортом несовершеннолетних и молодёжи, в летнее время проводятся тренировочные занятия и соревнования по игровым видам спорта на дворовых площадках. 
В сдаче норм ВФСК ГТО приняли участие 3 учащихся образовательных учреждений.

В 2019-2020 годах приоритетными направлениями деятельности и основными мероприятиями будут являться:

- реализация муниципальных программ, направленных на развитие физической культуры, спорта в соответствии с утверждёнными показателями; 

- выполнение календарного плана спортивных мероприятий, сохранение и повышение численности учащихся спортивной школы, культивирование новых видов спорта, организация центра тестирования ВФСК ГТО, что позволит существенно увеличить число занимающихся физической культурой и спортом до планового показателя 40%;
- реконструкция зала акробатики и футбольного поля в пос. Усть-Омчуг, строительство плавательного бассейна, крытой хоккейной коробки и универсальной спорт площадки ГТО МБУДО «ТДЮСШ», а также сертификация уже имеющихся спортобъектов.
                                             Д.В.Чурсин, главный специалист сектора    

                                             физической культуры, спорта и туризма   

                                 администрации Тенькинского городского округа
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