Вниманию граждан и юридических лиц

Администрацией Тенькинского муниципального округа Магаданской области на официальном сайте https://admtenka.ru/               в разделе «Мероприятия по выявлению правообладателей» размещен Перечень ранее учтенных объектов недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы. Перечень объектов регулярно дополняется (актуализируется). 
Просим граждан и юридических лиц рассмотреть данный Перечень, и в случае обнаружения объекта, собственником которого Вы являетесь либо собственник которого Вам известен, известить об этом администрацию Тенькинского муниципального округа. К уведомлению необходимо приложить все известные Вам сведения, в том числе о почтовом адресе и (или) адресе электронной почты для связи. Одновременно должны быть представлены реквизиты документа, удостоверяющего личность,  сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования (СНИЛС), а также документы, подтверждающие права на объект.
Информация может быть предоставлена одним из указанных способов:
1. Лично по адресу: Магаданская область, пос. Усть-Омчуг, 
ул. Горняцкая, 37:
-  по жилым помещениям - кабинет  6, контактный телефон 3-04-08, 
-  по другим объектам недвижимости – каб. 34, 35,  контактный 
телефон 2-29-32;
2. На адрес электронной почты: tenka-kumi@rambler.ru.

Собственник вправе самостоятельно обратиться за государственной регистрацией ранее возникшего права на объект недвижимого имущества в соответствии со статьей 69 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости». Государственная пошлина за государственную регистрацию возникшего до дня вступления в силу Закона № 122-ФЗ права на объект недвижимости                               (до 25.01.2000)  не взимается.

[bookmark: _GoBack]Администрация Тенькинского муниципального округа Магаданской области  информирует, что работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, права на которые не зарегистрированы в ЕГРН, продолжается                     в рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в соответствии со статьей 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

