Краткая информация о проделанной работе комитета экономики администрации    Тенькинского  района    Магаданской области
 за 2014 год

В течение 2014 года комитетом экономики администрации Тенькинского района Магаданской области в рамках Положения о комитете экономики администрации Тенькинского района и заданий Главы Тенькинского района исполнено следующее:
- Внесены в ТРСП проекты четырех решений, в том числе: «О внесении изменений в решение Тенькинского районного Собрания представителей от 26.10.2005 года №139 «О введении в действие на территории муниципального образования Тенькинский район Магаданской области системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности»; «О  налоге на имущество физических лиц»;
- Подготовлено 32 проекта постановлений;
- В период формирования бюджета муниципального образования Тенькинский район на 2015 год проведена подготовительная работа с организациями и учреждениями Тенькинского района, структурными подразделениями администрации Тенькинского района, администрациями муниципальных образований Тенькинского района, министерствами Магаданской области, государственными учреждениями Магаданской области, подготовлены и представлены к бюджету: итоги социально-экономического развития Тенькинского района за 9 месяцев 2014 года и оценка за 2014 год; прогноз социально-экономического развития района с пояснительной запиской; прогноз  налоговых и неналоговых доходов на 2015-2017 годы по муниципальному образованию Тенькинский район и муниципальным образованиям (поселениям) Тенькинского района;
- Подготовлен, проработан и направлен в администрацию Магаданской области Доклад Главы Тенькинского района за 2013 год и период 2014 -2017 годы;
- Разработан и утвержден паспорт муниципального образования Тенькинский район Магаданской области;
- Проведены консультации заказчиков, проверены заявки заказчиков, подготовлена документация и размещена на официальном сайте по 52 процедурам закупок, проведены торги и запросы котировок, проведены заседания единой комиссии по закупкам, размещены протоколы заседаний комиссий, направлены участникам проекты контрактов и договоров по 32 процедурам закупок;
- Проведено 4 заседания Совета по малому и среднему предпринимательству при администрации Тенькинского района;
- Подготовлена документация, было объявлено два конкурса в рамках программы Поддержка малого и среднего предпринимательства, состоялся один конкурс детских творческих работ «Предпринимательство сегодня», подведены итоги, определены победители;
- Размещено 11 информаций в газете «Тенька и    62 на сайте администрации Тенькинского района; 
- В течение года проводилась проверка и согласование порядка 43 проектов муниципальных программ и внесение изменений в них, постановлений о реализации муниципальных программ;
- Сформирован и направлен в министерство экономического развития, инвестиционной политики и инноваций Магаданской области список граждан на 01.01.2014 года, список 96 граждан на планируемый 2015 год, формируется список на 01.01.2015 года граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей; выдано 4 государственных жилищных сертификата;
- В рамках реализации подпрограммы «Содействие муниципальным образованиям в оптимизации системы расселения в Магаданской области» государственной программы Магаданской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Магаданской области» на 2014 – 2016 годы» заключено три договора с гражданами – жителями села Оротук на получение субсидии на переселение в пределах Магаданской области; 
- Оказана  поддержка в рамках муниципальной программы «Поддержка   и    развитие   малого и среднего предпринимательства в Тенькинском районе» на 2013-2015 годы»: трем субъектам малого предпринимательства на открытие собственного дела; трем субъектам, производящим (реализующим) социально значимую продукцию, выполняющим социально значимые работы, оказывающим социально значимые услуги, выделена субсидия на возмещение части затрат; четырем субъектам малого предпринимательства, осуществляющим свою деятельность в поселках Тенькинского района Магаданской области, обеспечиваемых электроэнергией, вырабатываемой дизельными электростанциями, выделена субсидия  на компенсацию разницы в тарифах;
- Проведена сверка с Министерством экономического развития размещения в вышестоящем реестре и на Портале государственных и муниципальных услуг, оказываемых структурными подразделениями администрации, а также муниципальными образованиями (поселениями); (из-за неисправности сервера с программой ГУ в администрации Тенькинского района, информация об услугах муниципального образования «п. Мадаун», и муниципального образования «п. им. Гастелло», не попала в реестр – работа с программой ограниченно стала возможна лишь с 30 декабря 2014 года);
- Проведено три совещания с руководителями и специалистами бюджетных учреждений Тенькинского района, главами муниципальных образований Тенькинского района и их специалистами по вопросам размещения заказов в соответствии с Федеральным Законом №44 – ФЗ и о реализации его положений; 
- В рабочем порядке проводится постановка на учет граждан, желающих выехать из районов  Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, снятие с учета граждан состоящих в очереди на получение социальных выплат на приобретение жилья, перерегистрация граждан из одной категории в другую;
- Проверка и согласование проектов постановлений администрации Тенькинского района, по отдельным проектам, вплоть до полного изменения содержания проектов; проводилась проверка предоставленных структурными подразделениями администрации отчетов по оценке эффективности ДРЦП; проводился анализ предоставленных казенными, бюджетными учреждениями отчетов по лимитам потребления коммунальных услуг;
- Подготовлено и направлено в министерства Магаданской области еженедельных, ежемесячных, ежеквартальных, годовых  более двухсот отчетов и информаций; 
- Подготовлены и направлены в органы статистики Магаданской области, следующие отчеты:  Отчет 1-торги по состоянию на 01.01.2014 г.; Отчет №3-ДГ за первый квартал, 6 месяцев, 9 месяцев 2014 года; Отчет №1(МО); Форма 1-МО (Сведения об объектах инфраструктуры МО), готовится отчет 1-контракт по состоянию на 01.01.2015 г.;
- Постоянно проводятся консультации и разъяснения специалистам муниципальных образований, структурным подразделениям администрации Тенькинского района, предприятиям и учреждениям района; готовятся разовые информации в министерства, департаменты,  Магаданской области, Главе Тенькинского района.
    


