ОТЧЕТ ГЛАВЫ ТЕНЬКИНСКОГО РАЙОНА
о результатах деятельности, деятельности администрации Тенькинского района Магаданской области за 2013 год
1. Основная цель и задачи деятельности Главы Тенькинского района и администрации Тенькинского района в 2013 году

Согласно статьи 36 Устава муниципального образования Тенькинский район Магаданской области Глава Тенькинского района подконтролен и подотчетен населению Тенькинского района Магаданской области и Тенькинскому районному Собранию представителей.

Основополагающей целью деятельности Главы Тенькинского района и администрации Тенькинского района Магаданской области является улучшение условий жизни и повышение уровня благосостояния населения на базе динамичного развития отраслей экономики Тенькинского района Магаданской области.

В 2013 году усилия были направлены на решение следующих задач:
- создание условий для устойчивого экономического роста и стабильного 

  функционирования экономики района,

- реализация мероприятий в области реформирования объектов коммунальной сферы,

- повышение эффективности работы муниципальных учреждений социальной сферы,

- реализация мероприятий по укреплению материально – технической базы 

  муниципальных учреждений социальной сферы,

- обновление муниципальной нормативно - правовой базы по решению вопросов местного значения в соответствии с федеральным и региональным законодательством.
Работа Главы Тенькинского района строилась с учетом новых подходов и методов управления, через создание условий для развития хозяйствующих субъектов района, на основании задач, содержащихся в ежегодных Посланиях Президента РФ Федеральному Собранию. Продолжилось исполнение приоритетных национальных проектов в области образования, доступного и комфортного жилья.

2. Анализ эффективности деятельности Главы Тенькинского района и администрации Тенькинского района по решению вопросов местного значения

2.1. Нормотворческая деятельность администрации Тенькинского района  по решению вопросов местного значения

В 2013 году администрацией Тенькинского района продолжена целенаправленная работа по правовому обеспечению деятельности органов местного самоуправления, способствующая реализации основных направлений социально-экономической политики муниципального образования Тенькинский район Магаданской области.

На особом контроле находилось исполнение нормативных правовых актов, содержащих важнейшие программные принципы: Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, решения Тенькинского районного Собрания представителей.

В отчетном году было издано 603 постановления администрации Тенькинского района и постановления Главы Тенькинского района, разработанных структурными подразделениями администрации Тенькинского района (на 9,0% больше, чем в 2012 году). Кроме того, подготовлено 730  распоряжений администрации  Тенькинского района, распоряжений Главы Тенькинского района по вопросам административно-хозяйственной и кадровой деятельности (в 2012 году -843 распоряжения).

С учетом требований действующего законодательства в районной газете «Тенька» опубликовано 226 нормативно – правовых акта. В Регистр муниципальных нормативных правовых актов Магаданской области направлен 191 муниципальный нормативный правовой акт по вопросам:

- формирования, утверждения, исполнения бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области и контроля исполнения данного бюджета;

- управления муниципальной собственностью;

- обеспечения правомерности и доступности предоставления муниципальных услуг;

- разработки и принятия муниципальных программ;

- перехода на контрактную систему в сфере закупок для муниципальных нужд;

- организации электро-, тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, обеспечения населения топливом, стабильного функционирования инженерных и коммунальных сетей;

- организации и осуществления мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории Тенькинского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и другие.

В рамках взаимодействия с надзорными органами администрация Тенькинского района:

- представляет проекты муниципальных нормативных правовых актов в прокуратуру Тенькинского района в целях проведения антикоррупционной экспертизы, направленной на выявление положений, способствующих созданию условий для возникновения коррупциогенных факторов, разработку рекомендаций по устранению или ограничению действия таких факторов. 

В 2013 году передано  в  прокуратуру Тенькинского района 579 постановлений  администрации Тенькинского района,   38 решений Тенькинского районного Собрания представителей, 5 постановлений Главы Тенькинского района;

- рассматривает вынесенные органами прокуратуры представления при участии ответственных работников прокуратуры;

- организует совещания Главы Тенькинского района с прокурором района по обсуждению актуальных вопросов соблюдения законности и противодействия коррупции на территории Тенькинского района;

Хотя принимаемые на совещаниях решения имеют положительный эффект, вопрос оптимизации и регламентирования взаимоотношений между прокуратурой и органами местного самоуправления остается актуальным.

В целях координации действий органов местного самоуправления Тенькинского района, при администрации Тенькинского района созданы и действуют следующие межведомственные комиссии:

- по рассмотрению вопросов легализации объектов налогообложения при администрации Тенькинского района Магаданской области;

- по профилактике правонарушений на территории муниципального образования Тенькинский район Магаданской области;

- межведомственная рабочая группа по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Тенькинском районе;
- межведомственной комиссии по обследованию жилых объектов.

2.2. Бюджетная политика

2.2.1. Формирование, утверждение, исполнение бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области и контроль исполнения данного бюджета

Обеспечение социальной стабильности, решение комплекса задач по повышению уровня жизни населения, повышение качества и доступности муниципальных услуг, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов, стимулирование развития налогового потенциала, повышение долгосрочной устойчивости бюджета путем последовательного снижения дефицита бюджета, повышение открытости, эффективности и прозрачности муниципального управления являлись главной задачей бюджетной и налоговой политики Главы Тенькинского района и администрации Тенькинского района в 2013 году.

Для эффективной реализации поставленной цели, а также в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о  бюджетном процессе в муниципальном образовании Тенькинский район Магаданской области разработаны основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Тенькинский район Магаданской области на 2013 год.

Реализация указанных направлений включает в себя:

- формирование бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области;

- увеличение доли программных расходов районного бюджета;

- осуществление мероприятий по повышению энергетической эффективности;

- повышение эффективности управления муниципальным имуществом;

- безусловное и полное исполнение действующих расходных обязательств;

- обеспечение прозрачности и эффективности закупок для муниципальных нужд;

- создание условий для стимулирования развития налогового потенциала;

- усиление роли финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств.

Доходы и расходы бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области за 2013 год

Бюджет муниципального образования Тенькинский район Магаданской области на 2013 год утвержден решением Тенькинского районного Собрания представителей от 26 декабря 2012 года №64 по доходам в сумме 333786,1 тыс. рублей, по расходам - 339286,1 тыс. рублей. В течение года в него внесено 5 изменений. Таким образом, уточненный бюджет муниципального образования Тенькинский район на 2013 год сформирован по расходам в сумме 504366,9 тыс. рублей и по доходам в сумме 492053,9 тыс. рублей.

За 2013 год исполнение по доходам составило 519947,0 тыс. рублей, или 105,7% к уточненному плановому бюджету, в т.ч. безвозмездные перечисления из областного бюджета – 320736,7 тыс. рублей, что составило 98,6% от планируемых поступлений.

Налоговые и неналоговые доходы районного бюджета составили 199210,4 тыс. рублей, или 119,5% от плановых назначений.

В общем объеме налоговых и неналоговых доходов, поступивших в районный бюджет, доля налоговых платежей составила 94,7%, неналоговых доходов – 5,3%.

Налоговые поступления в бюджет муниципального образования Тенькинский район Магаданской области составили 188575,2 тыс. рублей, или 122,2% к плану.

Важнейшие составляющие налоговых поступлений местного бюджета в 2013 году, как и предыдущие годы - налог на доходы физических лиц, налог на имущество организаций, налоги на совокупный доход, налог на прибыль. Доля этих налогов в общем объеме налоговых поступлений составила 99,1%, из которых наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц – 87,4%.

Основными источниками неналоговых доходов, зачисляемых в районный бюджет, являются доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (63,4%), платежи при пользовании природными ресурсами (28,0%), штрафы, санкции, возмещение ущерба (8,0%).

Бюджетная обеспеченность одного жителя района за счет доходов бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области в 2013 году составила 33764,5 рублей, в том числе налоговыми доходами районного бюджета – 31961,9 рублей.

В  2013 году в целях обеспечения наиболее полного поступления налогов и других обязательных платежей в консолидированный бюджет  Тенькинского района и бюджет муниципального образования Тенькинский район Магаданской области на постоянной основе осуществляется взаимодействие с Межрайонной ИФНС России №2 по Магаданской области, администраторами неналоговых доходов и муниципальными образованиями Тенькинского района. 
Кроме того, для обеспечения поступлений доходов в консолидированный бюджет района и оперативного погашения задолженности по налогам, администрацией Тенькинского района в 2013 году была создана межведомственная комиссия по рассмотрению вопросов легализации объектов налогообложения при администрации Тенькинского района Магаданской области.

Вновь созданная межведомственная комиссия в соответствии с постановлением администрации Тенькинского района Магаданской области от 16.12.2013 № 539-па «О создании межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов легализации объектов налогообложения при администрации Тенькинского района Магаданской области» рассматривает вопросы снижения задолженности по налогу на доходы физических лиц и иных обязательных платежей в местные бюджеты, а также причин выплаты заработной платы в размере ниже прожиточного минимума.  В ее состав вошли представители налогового органа, пенсионного фонда, главы муниципальных образований (поселений), депутат Тенькинского районного Собрания представителей.
Доходы в целом по консолидированному бюджету Тенькинского района за 2013 год исполнены в сумме 613818,1 тыс. рублей при плане 587647,4 тыс. рублей, или 105,0%.
Увеличение по сравнению с 2012 годом составило 151771,7 тыс. рублей, на 32,8%.

Поступление налоговых и неналоговых  доходов в консолидированный бюджет района в 2013 году формировалось, как и в бюджет муниципального образования Тенькинский район,  главным образом за счет шести основных доходных источников:  налог на доходы физических лиц, налог на имущество организаций, налоги на совокупный доход, налог на прибыль, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, платежи при пользовании природными ресурсами.
В целом уточненный план на 2013 год по налоговым и неналоговым доходам консолидированного бюджета исполнен на 125,2%, что связано с поступлением дополнительных доходов по налогу на доходы физических лиц от ОАО «Рудник им. Матросова» и подрядных организаций, участвующих в строительстве объектов ОАО «Рудник им. Матросова» и ОАО «ЗРК «Павлик».
В 2013 году, согласно графикам погашения кредита, в областной бюджет было погашено бюджетных кредитов в общей сумме 41939,1 тыс. рублей.
Расходная часть уточненного консолидированного бюджета Тенькинского района на 2013 год предусмотрена в сумме 600946,2 тыс. рублей. Исполнение за отчетный финансовый год составляет 516391,4 тыс. рублей, или 85,9% к годовым назначениям. Расходы консолидированного бюджета за 2013 год по сравнению с 2012 годом увеличились на 45744,8 тыс. рублей, или на 9,7%.
Расходы бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области в 2013 году сложились в сумме 459448,5 тыс. рублей, или 91,1% от плановых назначений. При этом на решение вопросов местного значения были направлены средства в сумме 336540,6 тыс. рублей.
Важнейшим направлением  расходов консолидированного бюджета Тенькинского района является социальная сфера.

В 2013 году на социальную сферу (образование, культуру, спорт и социальную политику) направлено 56,5% от общей суммы расходов; оставшуюся часть составляют расходы в виде дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, расходы на национальную экономику, национальную безопасность, общегосударственные вопросы, средства массовой информации.

Структура расходов бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области:

образование – 232897,0 тыс. рублей, или 50,7%;

общегосударственные вопросы – 92485,4 тыс. рублей, или 20,1%;

национальная экономика – 2024,6 тыс. рублей, или 0,4%;

культура, кинематография – 22988,7 тыс. рублей, или 5,0%;

национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 21626,8 тыс. рублей, или 4,7%;

жилищно – коммунальное хозяйство – 2553,1 тыс. рублей, или 0,6%;

социальная политика – 2673,4 тыс. рублей, или 0,6%;

физическая культура и спорт – 1085,3 тыс. рублей, или 0,2%;

средства массовой информации – 6419,0 тыс. рублей, или 1,4%;

обслуживание муниципального долга – 765,7 тыс. рублей, или 0,2%;
межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований общего характера – 73812,7 тыс. рублей, или 16,1%.

На оказание муниципальных услуг бюджетным и автономным учреждениям в соответствии с муниципальным заданием в отчетном финансовом году было направлено субсидий на общую сумму 196614,9 тыс. рублей.

В течение 2013 года своевременно предоставлялись компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В 2013 году социальная поддержка по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающим на территории Тенькинского района Магаданской области, оказана в сумме 5997,1 тыс. рублей.

Муниципальный долг бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области по состоянию на 1 января 2014 года составляет 22539,1 тыс. рублей, вся сумма долга - бюджетный кредит.

В качестве одного из инструментов повышения эффективности бюджетных расходов определен программно-целевой принцип. 
На территории Тенькинского района  Магаданской области в 2013 году действует восемь областных целевых программ. В рамках областных целевых программ предусмотрены мероприятия на сумму 14,8 млн. рублей.

В рамках областной целевой программы «Содействие муниципальным образованиям в оптимизации системы расселения в Магаданской области в 2013-2018 годах»  выделены средства на переселение жителей п. Мой – Уруста Тенькинского района в пределах Магаданской области;
В рамках областной целевой программы «Обеспечение доступности дошкольного образования в Магаданской области» на 2012-2015 годы» выделены средства на материально – техническое обеспечение дошкольных образовательных учреждений Тенькинского района, проведены работы по ремонту крылец детского сада в п. Усть – Омчуг; 
Средства областной целевая программа «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в Магаданской области» на 2012-2015 годы»  израсходованы на проведение культурно – массовых мероприятий, медицинское обслуживание и питание детей;
В рамках областной целевой программы «Развитие  образования в Магаданской области» на 2011-2015 годы подпрограмма «Развитие общего и дополнительного образования, поддержка талантливой молодежи в Магаданской области» из областного бюджета выделены финансовые средства на организацию питания и оплату Интернета в школах и учреждении дополнительного образования Тенькинского района;
В рамках реализации областной целевой программы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в Магаданской области» на 2013-2015 годы приобретено  три квартиры в поселке Усть – Омчуг;
В рамках областной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Магаданской области» на 2013-2020 годы» в 2013 году выделены средства на ликвидацию последствий паводка;
В рамках областной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Магаданской области» на 2013-2016 годы в 2013 году выделены средства областного бюджета на возобновление финансово - хозяйственной деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства, пострадавшими во время крупномасштабного наводнения в Тенькинском районе, а также на возмещение разницы в тарифах на электроэнергию, потребляемую субъектами малого бизнеса в поселке Мадаун Тенькинского района;
В рамках областной целевой программы «Развитие библиотечного дела Магаданской области на 2009-2014 годы» выделены средства на развитие материально – технической базы библиотек Тенькинского района.
В рамках исполнения бюджета муниципального образования Тенькинский район в 2013 году реализовано 21 муниципальная программа:
- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период 2010-2014 гг. и на перспективу до 2020 года»; 
- «Развитие муниципальной службы муниципального образования Тенькинский район Магаданской области на 2012-2014 годы»; 
- «Развитие системы электронных торгов»; 
- «Основные  мероприятия по подготовке и проведению празднования 60-летия со дня образования Тенькинского района»; 
- «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Тенькинском районе на 2013-2015 годы»; 
- «Развитие системы дошкольного образования в муниципальном образовании Тенькинский район Магаданской области на 2012-2014 годы»; 
- «Школьное питание» на 2011-2013 годы; 
- «Школьное молоко» на 2011-2013 годы»; 
- «Лето-детям» на 2011-2013 годы; 
- «Развитие образования в Тенькинском районе на 2013-2015 годы»; 
-«Безопасность муниципальных учреждений Тенькинского района  Магаданской области на 2011-2013 годы»; 
- «Кадровое обеспечение муниципальных  бюджетных образовательных учреждений Тенькинского района Магаданской области на 2013 год»; 
- «Социальная поддержка отдельных категорий жителей Тенькинского района Магаданской области на 2013 год»; 
- «Развитие физической культуры и спорта в Тенькинском районе Магаданской области на 2011-2014 годы»; 
- «Расселение села Оротук Тенькинского района Магаданской области» на 2012-2013 годы»; 

- «Развитие библиотечного дела в Тенькинском районе Магаданской области на 2012-2014 годы»;

- «Содействие населению Тенькинского района в переселении по Магаданской области»;

- «Обеспечение жильем молодых семей в Тенькинском районе Магаданской области» на 2012 - 2015 годы»;

- «Повышение устойчивости основных объектов и систем жизнеобеспечения на территории МО Тенькинский район Магаданской области» на 2010-2013 годы»;

- «Содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения в Тенькинском районе Магаданской области» на 2011 – 2013 годы»;

- «Противодействие коррупции в муниципальном образовании Тенькинский район на 2013 - 2015 годы» на общую сумму 15,4 млн. рублей, что на 6,4 млн. рублей выше аналогичных расходов 2012 года.
Кроме средств, предусмотренных в бюджете муниципального образования Тенькинский район Магаданской области на реализацию программных мероприятий, из средств областного бюджета выделена  дополнительная финансовая помощь на оказание единовременной материальной помощи жителям села Оротук Тенькинского района для переселения в рамках районной целевой программы «Расселение села Оротук Тенькинского района Магаданской области» на 2012-2013 годы». 
В соответствии с порядком оценки эффективности районных целевых программ,  муниципальных программ, действующих на территории муниципального образования Тенькинский район Магаданской области, утвержденным постановлением администрации Тенькинского района Магаданской области от 02.11.2010 №295-па, проведена оценка эффективности действующих в 2013 году программ. Указанная оценка показала, что 12 из 17 целевых программ получили оценку эффективности в диапазоне от 80 до 100 и более процентов, четыре программы имеют хорошую оценку, одна программа имеет неудовлетворительную оценку. В сравнении с 2012 годом общая картина реализации программ характеризуется увеличением количества программ с положительной оценкой эффективности.
В течение 2013 года функционировала комиссия по отбору и оценке районных целевых программ администрации Тенькинского района Магаданской области. 
Постановлением администрации Тенькинского района утвержден перечень муниципальных программ, предлагаемых к реализации в 2014 году, в который вошло двадцать муниципальных программ.
В течение 2013 года администрацией Тенькинского района Магаданской области и хозяйствующими субъектами, осуществляющими финансово – хозяйственную деятельность на территории Тенькинского района, заключено пять соглашений о социально – экономическом сотрудничестве, два договора на осуществление благотворительной деятельности на общую сумму более 9,0 млн. рублей.
2.2.2 Организация работы по установлению муниципальных заданий и контроль за их исполнением, формирование и исполнение планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальными учреждениями
В целях повышения эффективности предоставления муниципальных услуг при сохранении (либо снижении) темпов роста расходов бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области, стимулирования муниципальных учреждений к оптимизации своих расходов и повышению эффективности своей деятельности в администрацией Тенькинского района приняты постановления: от 01.03.2012 №60-па «Об утверждении Положения о формировании и финансовом обеспечении выполнения  муниципального задания муниципальными бюджетными учреждениями Тенькинского района Магаданской области»; от 19.09.2012 №346-па «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из местного бюджета субсидий муниципальным автономным учреждениям».
В 2013 году в районе осуществляли деятельность 8 бюджетных учреждений, 1 автономное учреждение.

Бюджетные и автономные учреждения переведены на новую форму финансового обеспечения путем предоставления субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ).

Муниципальные задания разрабатываются на основании анализа деятельности каждого учреждения и утверждаются органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя.
2.2.3. Управление муниципальным имуществом

Целью управления собственностью муниципального образования Тенькинский район Магаданской области является эффективное использование муниципального имущества для решения социально-экономических программ района, повышения благосостояния и жизненного уровня населения, обеспечение доходной части бюджета, минимизации затрат по содержанию и эксплуатации объектов, принадлежащих на праве собственности муниципальному образованию Тенькинский район, своевременная и оперативная передача муниципального имущества в оперативное управление и хозяйственное ведение с целью оказания муниципальными учреждениями и предприятиями муниципальных услуг (выполнения работ).

Стоимость муниципального имущества, включенного в Реестр, и его состав:

	 Муниципальное имущество
	на 01.01.2013 (тыс. руб.)
	на 01.01.2014 (тыс. руб.)

	
	балансовая стоимость
	остаточная стоимость
	балансовая стоимость
	остаточная стоимость

	Недвижимое имущество (без учета жилищного фонда)
	429052,0
	225768,0
	438725,0
	222379,0

	Автотранспортные средства
	5947,7
	4089,2
	5947,7
	3529,8

	Движимое имущество
	36283,0
	12844,0
	39240,0
	15410,0

	Жилищный фонд
	-
	-
	1320,0
	1320,0

	Итого:
	471282,7
	242701,2
	485232,7
	242638,8


Для повышения уровня полноты и достоверности информации о муниципальном имуществе и в целях создания условий для принятия эффективных решений в отношении муниципальной собственности ведется автоматизированная система учета муниципального имущества, которая включает в себя систематизированные данные обо всех объектах муниципальной собственности. В состав Реестра муниципального имущества Тенькинского района по состоянию на 01.01.2013 включено 2855 объектов, по состоянию на 01.01.2014 года включено 3019 объектов,

в том числе соответственно:

1.  Муниципальные унитарные предприятия: 1 и 1;

2.  Муниципальные учреждения: 14 и 14;

3. Недвижимое имущество:

-  объекты муниципального нежилого фонда: 56 и 58;

- объекты муниципального жилого фонда: 0 и 3;

- объекты муниципальных земельных участков: 26 и 26;

4.  Движимое имущество: 2758 и 2917.

Основными формами в части управления, распоряжения муниципальным имуществом  Тенькинского района являются:

- передача в оперативное управление муниципальным учреждениям для осуществления функций, уставленных федеральным законодательством об организации местного самоуправления;

- передача в аренду с целью пополнения бюджетов муниципальных образований Тенькинского района Магаданской области.
Из 5 муниципальных унитарных предприятий в настоящее время находятся в стадии ликвидации  1 муниципальное унитарное предприятие – МУП «Виктория» администрации муниципального образования «Поселок Усть – Омчуг» Тенькинского района Магаданской области»; в стадии реорганизации одно предприятие – МУП «Дельта» администрации Тенькинского района Магаданской области.

Доходы от сдачи муниципального имущества в аренду, от сдачи в аренду земельных участков  являются одним из источников неналоговых доходов пополнения бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области.

По состоянию на 01.01.2013 года действуют 546 договоров аренды земельных участков площадью 583,83 га, в том числе:

- 4 договора аренды земель сельскохозяйственного использования и назначения площадью 6,58 га;

- 1 договор аренды земельных участков, предоставленных под жилищное строительство, площадью 0,18 га;

- 541 договор аренды земель прочего использования площадью 577,07 га.

По состоянию на 01.01.2014 года действуют 626 договоров аренды земельных участков площадью  642,3га, из них: 
- 6 договоров аренды земель сельскохозяйственного использования и назначения площадью 32,36 га;
- 1 договор аренды земельных участков, предоставленных под жилищное строительство, площадью 0,18га;

- 619 договоров аренды земель прочего использования площадью   609,76 га.
В отчетном году в бюджет муниципального образования Тенькинский район Магаданской области поступило 1606,3 тыс. рублей доходов от сдачи муниципального нежилого фонда и другого имущества в аренду, 5131,0 тыс. рублей от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена.

В  августе 2013 года в п. Усть-Омчуг большая часть земельных участков, которые использовались физическими лицами под огороды и ведению подсобного хозяйства, была подтоплена. При оформлении документов на получение государственной помощи по постановлению Губернатора Магаданской области и постановлению  Правительства Российской Федерации, были выявлены случаи не оформления земельных отношений (отсутствовали договоры аренды). 

Комитетом по управлению имуществом Тенькинского района Магаданской области  были оформлены в срочном порядке 48 договоров аренды на земельные участки.

2.2.4. Система размещения муниципального заказа
Для упорядочения взаимодействия уполномоченного органа и заказчиков при размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг в рамках действующего законодательства администрацией Тенькинского района принято постановление от 28.12.2010 № 373-па «О взаимодействии заказчиков с уполномоченным органом на осуществление функций по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг на территории  муниципального образования Тенькинский район Магаданской области».
В отчетном году для обеспечения нужд заказчиков муниципального образования Тенькинский район Магаданской области, а также нужд муниципальных образований Тенькинского района Магаданской области: «поселок Омчак», «поселок Мадаун», «поселок им. Гастелло» уполномоченным органом организовано и проведено: 52 аукциона в электронной форме и 15 запросов котировок.

В 2013 году сумма размещенного администрацией Тенькинского района всеми способами заказа составила 132,5 млн. рублей, проведено 1871 торгов и других способов размещения заказов.

Количество закупок для муниципальных нужд за 2013 год

	Показатель
	
	2013 год

	Администрация Тенькинского района

	Аукционы в электронной форме
	Количество
	35

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	53,0

	Котировки
	Количество
	13

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	5,9

	Закупки у единственного поставщика
	Количество
	19

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	36,6

	Закупки малого объема
	Количество
	1804

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	37,0

	Всего
	Количество
	1871

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	132,5

	Администрация МО «поселок Омчак»

	Аукционы в электронной форме
	Количество
	13

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	15,6

	Котировки
	Количество
	1

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	0,4

	Администрация МО «поселок Мадаун»

	Аукционы в электронной форме
	Количество
	2

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	3,7

	Администрация МО «поселок им. Гастелло»

	Аукционы в электронной форме
	Количество
	2

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	3,4

	Котировки
	Количество
	1

	
	Сумма размещенного заказа, млн. руб.
	0,4


В 2013 году наблюдается увеличение стоимости размещенного заказа по сравнению с предыдущим годом. Это связано с увеличением более чем в два раза количества проведенных аукционов в электронной форме. 

Наиболее значимыми и важными остаются аукционы по закупке товаров, выполнению работ на объектах коммунальной энергетики, связанных с подготовкой к отопительному периоду, а также выполнение текущих ремонтов в учреждениях социальной сферы.

В 2013 году наиболее значимыми и финансово емкими являлись следующие аукционы:

- обследование и оценка технического состояния строительных конструкций, проектные работы для объекта «Реконструкция основного здания МБОУ «СОШ в п. Омчак»;
- ремонт мягкой рулонной кровли МБОУ ДОД «ТЦДОД»;

- замена окон в здании дворца спорта им. Карачарова;

- ремонт системы отопления в здании детского сада в поселке Усть – Омчуг;

- разработка проектной документации на сейсмоусиление здания котельной в пос. Омчак Тенькинского района Магаданской области»;

- ремонт актового зала школы в поселке Омчак;

- поставка модульного здания сборно-разборного типа северного исполнения к котельной поселка Омчак;

- ремонт кровли жилого дома №39 в пос. Мадаун Тенькинского района Магаданской области;

- ремонт спортивного зала с раздевалками  МБОУ СОШ в пос. Усть-Омчуг;

- ремонт систем отопления и холодного водоснабжения жилого дома № 27 по ул. Гагарина пос. им. Гастелло Магаданской области;

- приобретение и установка сертифицированных автомобильных весов в поселке Омчак;

- устройство спортивного покрытия полов спортивного зала дворца спорта им. Карачарова;

- ремонт спортивного зала в здании дворца спорта;
- замена окон в здании детского сада в поселке Усть – Омчуг.

В 2013 году в управление федеральной антимонопольной службы по Магаданской области от участников размещения заказа на действия аукционной комиссии поступила 1 жалоба. По результатам проведенной проверки в адрес уполномоченного органа и членов аукционной комиссии предписаний не было выдано.

2.3. Развитие муниципальной службы на территории муниципального образования Тенькинский район и реализация мер по противодействию коррупции.

Численность муниципальных служащих администрации Тенькинского района по состоянию на 31 декабря 2013 году составляла 51 человек, исполняющих полномочия по решению вопросов местного значения и государственные полномочия, преданные органами исполнительной власти РФ и Магаданской области.

Муниципальная служба в администрации муниципального образования Тенькинский район Магаданской области ориентирована на создание механизмов взаимодействия институтов гражданского общества и органов местного самоуправления, на повышение престижа муниципальной службы и авторитета муниципальных служащих.

В этой связи вопрос о наличии в органах местного самоуправления высококвалифицированных кадров, готовых реализовать стоящие перед ними управленческие задачи и в тоже время способных противостоять различным коррупционным проявлениям, приобретает все большее значение.

Разработка правовых методов и средств развития муниципальной службы и противодействия коррупции составляет одну из наиболее актуальных и важных задач, определенных Национальным планом противодействия коррупции, положениями Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», указами Президента РФ, постановлениями Правительства, иными федеральными и областными нормативными правовыми актами.

Процесс реформирования и развития муниципальной службы в муниципальном образовании Тенькинский район Магаданской области регулируется муниципальной программой «Развитие муниципальной службы муниципального образования Тенькинский район Магаданской области на 2012-2014 годы».

Следует отметить, что особое значение в программе придается мерам, направленным на создание условий для оптимального организационно-правового обеспечения муниципальной службы в муниципальном образовании Тенькинский район Магаданской области; формирование системы непрерывного профессионального образования муниципальных служащих.
Последовательная реализация программных мероприятий при достаточном финансировании и в дальнейшем позволит обеспечить системность и комплексность развития муниципальной службы, продолжить работу с кадровым резервом молодых специалистов, внедрять механизмы противодействия коррупции на муниципальной службе.

Деятельность по профилактике коррупции в администрации Тенькинского района основана на принципе комплексного использования организационных, правовых, информационных, социально-экономических и иных мер.

Приняты и реализуются программы и планы противодействия коррупции в органах местного самоуправления района, внедряются унифицированные стандарты антикоррупционного поведения на муниципальной службе, обеспечивается доступ населения к информации о деятельности органов местного самоуправления, проводится экспертиза муниципальных правовых актов. Кроме того, осуществляется взаимодействие и координация с различными органами государственной власти на территории Тенькинского района Магаданской области.

С 2013 года в администрации Тенькинского района действует муниципальная программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании Тенькинский район Магаданской области на 2013 – 2015 годы», предусматривающая комплекс мероприятий по противодействию коррупции и исключению условий, способствующих ее проявлению. Данная программа предусматривает организационные, правовые, информационные, социально-экономические меры по борьбе с коррупцией:

1. К организационным мерам относится  ежегодное представление муниципальными служащими администрации Тенькинского района сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в соответствии с федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
2. К правовым мерам относится создание соответствующей правовой базы по противодействию коррупции, так как закрепление ряда обязательных норм в федеральном и региональном законодательстве окажется неэффективным, если механизм работы по предупреждению и ликвидации коррупции не будет установлен на муниципальном уровне. В числе основных правовых мер следует назвать проведение антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов, с помощью которой можно устранить коррупционные факторы. Экспертиза муниципальных правовых актов и их проектов осуществляется в соответствии с решением Тенькинского районного Собрания представителей от 14 октября 2011 года №31 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Тенькинский район Магаданской области, а также их проектов».
В 2013 году прошли антикоррупционную экспертизу 202 нормативных правовых акта и их проектов.
3. Информационные меры предполагают просветительскую и информационную деятельность через средства массовой информации, проведение индивидуальной разъяснительной работы с муниципальными служащими, работу с обращениями граждан по вопросам коррупционных проявлений. Так, в 2013 году было размещено 5 материалов в средствах массовой информации, информирующих население Тенькинского района, о фактах проявления коррупции. 13 мая 2013 года принято постановление администрации Тенькинского района «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрации Тенькинского района, и членов их семей на официальном сайте муниципального образования Тенькинский район Магаданской области и предоставление этих сведений средствам массовой информации для опубликования». В соответствии с указанным постановлением на официальном сайте муниципального образования Тенькинский район Магаданской области размещается информация о доходах всех муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации Тенькинского района Магаданской области, и членов их семей.

4. Социально-экономические меры по борьбе с коррупцией предполагают в первую очередь финансовое обеспечение муниципальных программ по противодействию коррупции, а также установление социальных гарантий для муниципальных служащих.

В администрации Тенькинского района проводится профилактическая работа по предотвращению возникновения конфликта интересов на муниципальной службе. Действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих в органе местного  самоуправления муниципального образования Тенькинский район и урегулированию конфликта интересов.
2.4. Создание условий для развития малого бизнеса
Неотъемлемой частью экономики района является малое и среднее предпринимательство, сконцентрированное в основном в трех отраслях: в промышленности, торговле и общественном питании, на транспорте. Доля организаций, имеющих статус малого и среднего предпринимательства в промышленности более 80%, розничной торговлей и оказанием  транспортных услуг занимаются в районе, в основном, предприниматели без образования юридического лица и микропредприятия. Микропредприятия составляют в районе более 64,0% от общего количества малых и микропредприятий.

Микропредприятия осуществляют изготовление и ремонт одежды, перевозят грузы. Преобладающими видами промышленной деятельности в малом бизнесе является золотодобыча, кроме того, производство хлеба и хлебобулочной продукции.

В 2013 году в районе осуществляют деятельность  порядка 53 малых и микропредприятий, среднесписочная численность работающих на них составляет порядка 780 человек (15,0% всех работающих в организациях района), на конец 2013 года в районе числилось 216 индивидуальных предпринимателей (фактически осуществляют свою деятельность около 70 процентов). 

В отчетном году малый бизнес уплатил в бюджет муниципального образования Тенькинский район Магаданской области единого налога на вмененный доход  от отдельных видов деятельности в сумме более 4,1 млн. рублей.

В районе принята и реализуется муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Тенькинском районе» на 2013-2015 годы», работает Совет по  предпринимательству при администрации Тенькинского района. 

В бюджете Тенькинского района на 2013 год на программные мероприятия было предусмотрено финансирование из средств муниципального образования Тенькинский район Магаданской области в сумме 500,0 тыс. рублей. 

Кроме того, администрацией Магаданской области по состоянию на 1 ноября 2013 году в рамках областной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Магаданской области» на 2013 – 2016 годы», району выделена субсидия на поддержку муниципальной программы, предусматривающей субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства Тенькинского района Магаданской области, пострадавшим в результате крупномасштабного наводнения, на возобновление предпринимательской деятельности в сумме 375,0 тыс. рублей. 

В 2013 году рассмотрены заявки двух субъектов малого предпринимательства на выделение субсидии на возмещение части затрат; одного субъекта – индивидуального предпринимателя на выделение субсидии на создание и развитие собственного дела. Указанным субъектам малого предпринимательства, выделена субсидия из средств бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области в общей сумме 210,0 тыс. рублей.

В целях исполнения мероприятий Программы объявлены и проведены конкурсы: «Предприниматель года», «Предпринимательство сегодня» (конкурс детских творческих работ). 

2.5. Обеспечение устойчивого функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства; управление жилищным фондом; капитальное строительство, ремонт жилья; архитектурная и градостроительная политика.
2.5.1. Обеспечение устойчивого функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства
Одной из задач, направленных на повышение качества жизни населения, является обеспечение бесперебойной работы жилищно-коммунального комплекса.

По состоянию на 01 ноября 2013 года все объекты коммунальной инфраструктуры Тенькинского района были подготовлены к начавшемуся осенне-зимнему периоду 2013 - 2014 годов. 

Подписаны паспорта готовности к зиме семи котельных, производящих теплоэнергию в населенных пунктах района, из них одна электрокотельная в поселке Усть-Омчуг, подготовлены тепловые  сети (31,5 км), водопроводные сети (23,7 км), канализационные сети (7,5 км), электрические сети (123,16 км).  

Заменено 890 метров ветхих тепловых сетей, 300 метров ветхих водопроводных сетей, 5300 метров ветхих электрических сетей, установлен один новый котел и произведен текущий ремонт 12 котлоагрегатов в котельных района. Кроме того, подготовлено к зиме 3 ДЭС в п. Мадаун, 49 трансформаторных подстанций. На эти цели из бюджета ОЭЗ и областного бюджета по состоянию на 31 декабря 2013 года направлено 18,2 млн. рублей, из местных бюджетов муниципальных образований – 2,9 млн. рублей, 11,9 млн. рублей - средства предприятий жилищно-коммунального комплекса.

Кроме того, на условиях софинансирования из областного бюджета, для бесперебойного обеспечения населения района теплом в 2013 году предоставлена субсидия МУП «Тенькатеплосеть» администрации муниципального образования «Поселок Усть-Омчуг» в целях компенсации недополученных доходов в связи с оказанием услуг теплоснабжения, электроснабжения от дизельных электростанций и водоснабжения населению по тарифам, установленным уполномоченным органом исполнительной власти Магаданской области в сумме 136,9 млн. рублей.

Производство электрической энергии для нужд района, кроме поселка Мадаун, осуществляет ОАО «Магаданэнерго». 

В поселке Мадаун локальная система производства электроэнергии, тепла. Электроэнергия производится на дизельных электростанциях и служит базовым видом энергии, обеспечивающим функционирование систем тепло- и водоснабжения. Транспортировка электроэнергии осуществляется в границах поселка, передача электроэнергии за его пределы не осуществляется.

За 2013 год выработано электроэнергии (ДЭС п. Мадаун) 727,4 тыс. КВтч., отпущено потребителям электроэнергии, вырабатываемой ДЭС 275,1 тыс. КВтч.

Потребление электрической энергии в целом по району в 2013 году – 74110,3 тыс. КВтч., что на 38,4% больше, чем в 2012 году.

Рост электропотребления в районе в 2013 году произошел из-за увеличения внутреннего электропотребления в цветной металлургии за счет строительства и ввода в эксплуатацию новых объектов ОАО «Рудник им. Матросова» и ОАО «ЗРК «Павлик». 

Выработка теплоэнергии на отопление и горячее водоснабжение за 2013 год в целом по району составила 92,9 тыс. Гкал.

Структура потребления электроэнергии, теплоэнергии, воды в районе однородна:

	Группы потребителей
	% потребления электроэнергии,

от ОАО «Магаданэнерго»/

МУП «ТТС»
	% потребления теплоэнергии
	% потребления воды

	Население
	10,3/26,8
	69,3
	57,3

	Социальная сфера
	3,9/3,7
	18,6
	9,3

	Прочие потребители
	85,8/8,0
	6,6
	11,4

	Собственные нужды ЖКХ
	/61,5
	5,5
	22,0


	Итого:
	100/100
	100
	100


Основная доля потребления теплоэнергии и воды приходится на население.

Большинство котельных эксплуатируются более 30 лет (86%) и требуют полной реконструкции или строительство новых. Тепловые (9,6 км), водопроводные (6,7 км), электрические (42,5 км) сети изношены на 90%, в связи с чем, требуется полная замена с учетом современных технологий. Учитывая, что район является высокодотационным и собственных источников финансирования на проведение затратных мероприятий по улучшению работы объектов ЖКХ и коммунальной энергетики не имеет, проблемы снабжения тепловой и электрической энергией потребителей в полном объеме решить возможно только при участии финансирования из областного и федерального бюджетов или средств внебюджетного фонда особой экономической зоны Магаданской области.

Учитывая высокий физический износ  энергетического оборудования и систем коммунальной инфраструктуры работы по ремонтам объектов коммунальной инфраструктуры, замене ветхих сетей будут продолжены и в следующем году и плановом периоде.
2.5.2. Управление жилищным фондом, ремонт жилья

По состоянию на 01 января 2014 года на территории муниципального образования Тенькинский район Магаданской области находится 135 многоквартирных домов общей площадью 189,0 тыс. кв.м., в том числе площадь жилых помещений 140,6 тыс. кв.м., доля муниципального жилья составляет 37,8% (53,1 тыс. кв.м.) от площади жилых помещений многоквартирных домов. При этом более 85,0% площади жилищного фонда оборудованы водопроводом, канализацией, централизованным отоплением.
В 2013 году услуги по управлению, содержанию и ремонту многоквартирных домов в поселке Усть – Омчуг предоставляет 1 управляющая организация, являющаяся муниципальным  предприятием. В управлении управляющей организации находится 32 многоквартирных жилых дома (далее – МКД) (23,7% от общего числа МКД), содержание и ремонт 30 многоквартирных домов в муниципальном образовании «поселок Омчак» осуществляет муниципальное унитарное предприятие «Омчакжилкомуслуги», в управлении двух товариществ собственников жилья находятся 5 многоквартирных домов (3,7% от общего числа МКД), и 3 многоквартирных дома – непосредственное  управление. В муниципальных образованиях «поселок Мадаун» и «поселок им. Гастелло» Тенькинского района Магаданской области обслуживающие организации, к сожалению, отсутствуют.
В рамках подготовки жилищного фонда к эксплуатации в зимних условиях администрациями муниципальных образований Тенькинского района ежегодно утверждается план мероприятий, предусматривающий выполнение работ по текущему ремонту: ремонт систем центрального отопления, холодного и горячего водоснабжения, ремонт крыш и кровель и т.п. В 2013 году по текущему ремонту жилищного фонда выполнено работ на сумму 2,7 млн. рублей, в том числе ремонту системы центрального отопления 1092 п.м., холодного водоснабжения 1076 п.м., отремонтировано 1425 кв. м. крыш и кровель.

Для обеспечения доступности жилья для всех категорий граждан муниципальным образованием «Поселок Усть-Омчуг» Тенькинского района Магаданской области принята и реализуется программа «Переселение граждан муниципального образования «Поселок Усть-Омчуг» Тенькинского района Магаданской области на 2010 – 2014 годы».

Выполнение программы предполагает вовлечение в оборот жилья на вторичном рынке, для переселения граждан из непригодного для проживания жилищного фонда. 

Строительство и сдача в эксплуатацию в 2013 году 16-тиквартирного дома в поселке Усть-Омчуг общей площадью 1007,64 кв.м., позволило переселить часть жителей поселка, проживающих в аварийном жилом фонде. 

За 2013 год администрацией муниципального образования «Поселок Усть – Омчуг» переселено в жилой фонд на вторичном рынке из непригодного для проживания жилого фонда 2 семьи, которым предоставлено 70,1 кв. м жилой площади,  администрацией муниципального образования «поселок Омчак» предоставлено по договорам социального найма 5 квартир общей площадью 254,9 кв. метров. 

В 2013 году администрацией Магаданской области принята областная целевая программа «Содействие муниципальным образованиям в оптимизации  системы расселения в Магаданской области в  2013-2018 годах», в рамках которой предполагается расселить граждан, проживающих в населенных пунктах, не имеющих дальнейших перспектив для существования, а также граждан (кроме граждан поселка Усть – Омчуг), изъявивших желание переселиться в другие населенные пункты в пределах Магаданской области.

Немаловажным аспектом доступности жилья является плата за полученные жилищно-коммунальные услуги для населения.

Плата за  жилищно-коммунальные услуги для населения составляет порядка пятидесяти процентов от экономически обоснованного тарифа, в связи с этим не каждая семья в районе имеет возможность уплачивать плату за ЖКУ в полном объеме. 123 семьи  в 2013 году получают субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. По состоянию на 01 января 2014 года ее размер составил 2,9 млн. рублей. Это свидетельствует о низком жизненном уровне части населения района, об опережающем росте тарифов на жилищно-коммунальные услуги по сравнению с повышением заработной платы, повышением пенсий.

Проблема повышения доступности жилья остается острой. 
2.5.3. Архитектурная и градостроительная политика
На основе документов государственного земельного кадастра с учетом экологических, градостроительных и иных условий использования территории и недр в ее границах осуществлялся выбор земельных участков под строительство посредством определения вариантов размещения объекта и проведения процедур согласования в случаях, предусмотренных Федеральными Законами, соответствующими государственными органами, органами местного самоуправления, муниципальными образованиями.

В 2013 году согласовано 38 земельных участков, изготовлены на них выкопировки из кадастровых планов поселков района, подготовлено и выдано: 21 градостроительный план земельных участков; 40 разрешений на строительство; 3 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию.
В течение года была подготовлена документация по проведению публичных слушаний (ЗРК «Павлик» и ОАО «РиМ») и по изменению зон разрешенного использования земельных участков (п. Омчак).

Кроме этого, специалисты отдела архитектуры и градостроительства администрации Тенькинского района подготавливали информацию на запросы организаций и граждан, консультировали по вопросам градостроительной деятельности,  осуществляли контроль за ведением ремонтных и строительных работ на муниципальных объектах недвижимости, проводили обследование аварийных объектов недвижимости, согласовывали планы перепланировки жилья и других объектов недвижимости.  

Составлено 108 дефектных ведомостей, ведомостей объемов работ, а также 173 локальных и ресурсных сметы на проведение ремонтных работ в муниципальных квартирах, нежилых зданиях, школах, детских садах, и др. объектах недвижимости.

2.6. Социальная сфера муниципального образования Тенькинский район Магаданской области
По состоянию на 01.01.2014  года на территории муниципального образования Тенькинский район Магаданской области функционирует 8 муниципальных учреждений, в том числе 8 муниципальных учреждений социальной сферы.

В 2013 году была продолжена работа по повышению уровня благосостояния работников муниципальных учреждений социальной сферы путем поэтапного повышения их заработной платы в соответствии с Указами президента РФ от 07 мая 2012 года.
2.6.1. Организация предоставления начального общего, среднего общего образования, дополнительного образования, дошкольного образования, организация отдыха детей в каникулярное время

Приоритетными направлениями деятельности администрации Тенькинского района Магаданской области в области образования являются повышение доступности качественного образования, поддержка талантливых и одаренных детей, сохранение здоровья школьников, развитие потенциала педагогических работников, осуществление контроля за соблюдением законодательства в сфере образования.

В 2013 году система образовательных учреждений в Тенькинском районе включала 5 образовательных учреждений, в том числе две общеобразовательные школы, которые осуществляют среднее (полное) образование, два дошкольных образовательных учреждения, центр дополнительного образования для детей. В двух   общеобразовательных учреждениях обучаются 490 учащихся: «СОШ в п. Омчак» - 105 учащихся, «СОШ в пос. Усть-Омчуг» - 385 учащихся. В сентябре 2013 года за парты сели 42 первоклассника.

В дошкольных учреждениях - 231 воспитанник, МБДОУ «Детский сад п. Омчак» - 38 человек, МБДОУ «Детский сад комбинированного вида» пос. Усть-Омчуг – 193 ребенка. Охват дошкольным образованием составляет 75 % от общего количества дошкольников от 0 до 7 лет. На 1 сентября 2013 г. детские сады посещали 237 человек, что составляло 75,4 %. Значительное сокращение числа детей,  охваченных услугами дошкольного образования, произошло по причине  большого оттока населения. 

В центре дополнительного образования культивируются 8 видов спорта, работают 10 кружков детского творчества,  отделение допрофессионального обучения и отделение искусств, на которых обучается 273 ребенка,  из них по направлениям: образовательное – 38,5% детей; спортивное – 36,5% детей; художественно-эстетическое – 25,0% детей.
На профессиональном отделении дети обучаются профессии «Портной легкого платья». На отделении искусств учащиеся приобретают навыки изобразительного творчества, обучаются игре на музыкальных инструментах. На отделении спорта культивируются: спортивная акробатика, баскетбол, бокс, настольный теннис, дзюдо, футбол, хоккей, волейбол.

В общеобразовательных учреждениях района трудится 109 педагогов, из них:  61педагогический работник школ, 34 педагогических работника дошкольных учреждений и 14 педагогических работников учреждения дополнительного образования. 

Имеют: высшую квалификационную категорию – 11 педагогов, первую квалификационную категорию – 39 педагогов, вторую  - 9 педагогов, прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности  – 23, что составляет 75% аттестованных педагогов от общего числа педагогических и руководящих работников. 

Большая работа проведена по укомплектованию детских садов педагогическими кадрами. В МБДОУ «Детский сад комбинированного  вида» пос. Усть-Омчуг приняты на работу руководитель физического воспитания, музыкальный руководитель.

По прогнозной оценке потребности в педагогических кадрах видно, что проблема кадрового обеспечения на ближайшие годы, остается в районе все более актуальной. Актуальность проблемы связана как с оттоком населения из районов Крайнего Севера, так и со старением кадров. 

В 2013 году показатель укомплектованности образовательных учреждений педагогическими кадрами – 70 процентов, более 50 процентов педагогов – это лица пенсионного возраста. Удельный вес численности учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей в 2013 году составляет 6,2%. В данный момент школам района требуются учителя:  химии, начальных классов. В дошкольные учреждения требуются: воспитатели, логопед, социальный педагог, музыкальные руководители, руководители физического воспитания. В учреждение дополнительного образования требуются педагоги дополнительного образования.

Для решения кадровой проблемы образовательные учреждения размещают на сайтах информацию о потребности, привлекают специалистов из других регионов посредством сети Интернет. Комитетом по образованию организована работа с отделом содействия, занятости, трудоустройства и практики студентов СВГУ, направлена заявка на педагогическую практику студентов по направлениям: педагогика и методика начального образования, социальная педагогика,  работа в летних оздоровительных учреждениях.

В сложившейся ситуации актуальна районная целевая программа «Кадровое обеспечение муниципальных бюджетных образовательных учреждений Тенькинского района Магаданской области на 2013 год». В рамках реализации программы в 2013 году в образовательные учреждения района прибыло 3 специалиста: 2 из центральных районов страны и 1 выпускник СВГУ.

Важную роль в повышении статуса педагогического работника играет моральное поощрение работников.
В 2013 году награждены: 

- Нагрудным знаком «Почетный работник образования Магаданской области» -  1 человек;

- грамотами Министерства образования и науки – 3 человека;

- грамотами Департамента образования Магаданской области – 7 человек;

- грамотами Комитета по образованию  администрации Тенькинского района – 22 человека.

Успешно проводится аттестация педагогических кадров по новому порядку.  В 2013 году аттестованы на высшую квалификационную категорию 1 учитель,  на первую квалификационную категорию  6 педагогических работников, 3 педагога и 1 заместитель руководителя подтвердили соответствие занимаемой должности, что составило 10 % от общего числа педагогических и руководящих работников образовательных учреждений.
При подготовке к введению ФГОС уделено внимание повышению квалификации учителей начальных классов, управленческих кадров. 100%  учителей начальных классов, работающих по ФГОС, прошли обучение на месячных курсах. Получил развитие институт наставничества. Молодые специалисты имеют наставников из числа опытных учителей школы. 
Одним из важнейших вопросов реализации новых образовательных стандартов является подготовка педагогических кадров. Курсовую переподготовку к введению ФГОС за 2013 год прошли 7 педагогов школ, три заместителя руководителей ОУ, один руководитель ОУ, 1 педагог прошел курсы повышения квалификации в форме дистанционного обучения.

В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» общеобразовательные учреждения района участвуют в Общероссийском электронном мониторинге, своевременно предоставляя статистические данные по учреждениям. Проводится работа по внедрению электронной услуги  «Прием заявлений, постановка на учет и зачислению детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования» (АИС «Электронный детский сад»).

При Главе Тенькинского района действует Совет по вопросам образования, в состав которого входят представители различных служб и ведомств.

Постепенно совершенствуется материально-техническая база образовательных учреждений. 

В 2013 году на совершенствование материально – технической базы образовательных учреждений выделено 36009,9 тыс. рублей средств бюджета Магаданской области и бюджета муниципального образования Тенькинский район. 

Проведены ремонтные работы: МБОУ «СОШ в п. Усть-Омчуг»: ремонтные работы ограждения территории школы; замена окон в спортивном зале и раздевалках школы; текущий ремонт туалетных комнат основного корпуса здания школы; ремонт системы отопления подвала и первого этажа рекреации здания школы; ремонт спортивного зала с раздевалками  МБОУ СОШ в пос. Усть-Омчуг; устройство спортивного покрытия полов спортивного зала; замена окон в здании МБОУ «СОШ в пос. Усть-Омчуг»; проведены монтаж и наладка системы охранного телевидения;

МБОУ «СОШ в пос. Омчак»: проведены обследование и оценка технического состояния строительных конструкций, проектные работы для объекта «Реконструкция основного здания МБОУ «СОШ в п. Омчак»; ремонт актового зала школы; ремонт полов спортивного зала школы; 

МБОУ ДОД «ТЦДОД»: ремонт систем отопления, холодного и горячего водоснабжения; ремонт мягкой рулонной кровли; устройство полов спортивного зала; замена окон в здании дворца спорта; устройство ограждения территории; ремонт фасада здания дворца спорта; устройство спортивного покрытия полов спортивного зала дворца спорта им. Карачарова; замена окон в здании МБОУ ДОД «Тенькинский центр дополнительного образования детей»; ремонт спортивного зала в здании дворца спорта; ремонт системы отопления, холодного и горячего водоснабжения в здании МБОУ ДОД «Тенькинский центр дополнительного образования детей»;

МБДОУ «Детский сад п. Усть-Омчуг»: ремонт системы отопления в здании детского сада; ремонт крылец и тамбуров в здании МБДОУ «Детский сад комбинированного вида» пос. Усть-Омчуг;

МБДОУ «Детский сад п. Омчак» проведены обследование и оценка технического состояния строительных конструкций здания детского сада.

В 2013 году повысилась информированность населения о состоянии образования в районе.  Информация размещается как на сайтах учреждений, так и на сайте муниципального образования Тенькинский район Магаданской области, предоставляется через районную газету «Тенька», ТВ-студию «Колыма +».

Все это направлено на повышение качества  образовательного процесса в   учреждениях образования.
Педагогические коллективы образовательных учреждений используют воспитательный потенциал основных и дополнительных образовательных программ, в  содержании которых  заложены концептуальные основы базовых ценностей и  принципы организации духовно-нравственного развития и воспитания детей.
Продолжают деятельность клубы, студии объединения: ВСТК «Русич», школьная газета «Супершколка», радиоклуб «Голоса друзей»,  литературная студия «Страницы вдохновения», театральная студия «Этюд», волонтерская группа «Тьютор», «Азбука здоровья», краеведческий музей «История школы», обучающая площадка волонтеров «За здоровый образ жизни», волонтерская группа «Милосердие».
Учащиеся волонтерских групп школы пос. Усть-Омчуг «Азбука здоровья» и «Тьютер» приняли участие во Всероссийском  детском  экологическом форуме  «Зелёная планета 2013». Группа учащихся стали призерами регионального этапа Всероссийского конкурса исследовательских  работ и экологических проектов «Природа – бесценный дар», литературного конкурса «Жизнь леса и судьбы людей», конкурса фоторепортажей об экологической социально - полезной деятельности детских коллективов «Эко - объектив».

Воспитанники центра дополнительного образования детей в 2013 году призеры и победители областных конкурсов и выставок декоративно-прикладного творчества: «Коечидек», «Новогодняя игрушка», «Новогодняя фантазия» (поощрительные дипломы), «Внуки помнят и гордятся» (призер), «Овеянные славою флаг наш и герб» (1 победитель и 1 призер), «Край, непохожий на другие…» (1 победитель, 1 призер), «Мастерская Деда Мороза» (18 призовых мест), «Светлое Христово воскресение»(1 победитель, 2 призера) и др.

Ежегодно проводится Спартакиада учащихся, стало традицией проведение Спартакиады дошкольников, посвященной Дню Победы. В марте 2013 года команда спортсменов Тенькинского района приняла участие в областном этапе VI Летней Спартакиады учащихся России.

Большое внимание при планировании и организации работы в школах уделяется профилактической работе с детьми, состоящими на различных видах учёта. 

Систематически проводятся заседания Совета профилактики школ. 
Воспитательно-профилактическая работа проводится и с семьями учащихся «группы риска». 

Своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, а так же совершению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетними, органами системы профилактики способствует оказанию оперативной помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении.
В период летних каникул реализовывалась районная целевая программа «Лето – детям» на 2011 – 2013 годы.

В летний период в районе действуют летние оздоровительные лагеря, в которых организуются разнообразные отряды: оздоровительные, экологические, трудовые. План охвата детей летним отдыхом и занятостью по району составляет 328 несовершеннолетних. За две летних смены охвачено 333 человека. При МБОУ «СОШ в пос. Усть-Омчуг» в III смену работала ремонтная бригада в составе 10 человек по подготовке помещений школы к новому учебному году. Через ГКУ «Тенькинский социальный центр» организован отдых 166 детей по району (155 детей и подростков пос. Усть-Омчуг и 11 детей пос. Омчак) при плане – 125 человек. 

Большое внимание уделялось укреплению здоровья детей. В начале и в завершении смен проведены медицинские осмотры.
В летний период школьники района принимали участие в районном эколого-туристическом слете, выезжали на областной слет юных экологов, краеведов образовательных учреждений «Дети и экология XXI века» и заняли первое место в областном туристическом слете.

Востребованы школьниками и загородные лагеря. 82 ребенка в течение летнего периода отдыхали в выездных лагерях и санаториях, в том числе:

 - 67 детей в лагерях и санаториях Магаданской области;

-  15 человек выезжали в загородный лагерь Московской области.

Таким образом, в течение  лета 2013 года организовано отдыхали 415 учащихся по району, что составило 82,2% охвата детей летним отдыхом.

Работа органа опеки (попечительства) комитета по образованию администрации Тенькинского района направлена на реализацию федеральных, региональных законов в области охраны социальных прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На учёте в органе опеки и попечительства комитета по образованию администрации Тенькинского района по состоянию на 31.12.2013 г. состоит 45 детей (в 2012 г. – 43 ребенка). Из них 12 детей находятся под надзором в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 4 обучается в учреждении профессионального образования, 29 детей воспитываются в семьях.

В 2013 году  снято с учёта - 4 ребенка, из них 
- с 18-летием –  3 человек;

- в связи с возвращением  родителям  – 1 человек.


1 ребенок снят с учета 
детей, находящихся на воспитании в семьях в связи с помещением под надзор в образовательные, медицинские организации на полное государственное обеспечение.

По состоянию на 31.12.2013 г. на территории Тенькинского района проживают 12 детей, усыновлённых гражданами Российской Федерации.

 На 31.12.2013 года на территории  Тенькинского района  проживает 29 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях; из них 11 - в приемных семьях,        18 детей в опекунских семьях (5 детей из которых переданы под опеку по заявлениям родителей).

  Из 29 детей, находящихся под опекой (попечительством), в приемной семье:

     -     4 являются сиротами; 

     -  18 подопечных имеют социально-правовой статус, оставшихся без попечения родителей;

-   10 подопечных не имеют установленного социально-правового статуса, оставшихся без попечения родителей.

Обследования жилищно-бытовых условий проживания опекаемых/подопечных детей проведены в соответствии с графиком проверок в течение всего 2013 года посещены 58 детей из 49 семей.

Все указанные проверки проводились в соответствии с постановлениями Главы Тенькинского района.       
В целом опекуны и попечители справляются с возложенными на них обязанностями.

В Тенькинском районе эффективно действуют районные целевые программы, направленные на формирование здорового образа жизни, сохранение и укрепление здоровья учащихся и воспитанников: «Безопасность муниципальных учреждений Тенькинского района на 2011-2013 годы», «Лето – детям» на 2011 – 2013 годы, «Школьное молоко на 2011 – 2013 годы», «Школьное питание на 2011 – 2013 годы». Программы реализуются всеми образовательными учреждениями района в полном объеме. 


Вопросы безопасности, охраны и укрепления здоровья детей, организации горячего питания, медицинского обслуживания находятся на постоянном контроле администрации Тенькинского района, администраций образовательных учреждений.

2.6.2. Обеспечение жителей услугами организаций культуры, организация библиотечного обслуживания, обеспечение условий для развития физической культуры и спорта

На территории района функционирует сеть учреждений культуры, которая включает: центр досуга и народного творчества, отдел культуры,  межпоселенческую централизованную библиотечную систему, межпоселенческую централизованную клубную систему.

В централизованную библиотечную систему входят: центральная библиотека в п. Усть-Омчуг, детская библиотека в п. Усть-Омчуг, библиотеки в поселках района (Мадаун, Омчак). Территории не имеющие досуговых залов, библиотечных филиалов (поселок Транспортный, поселок им. Гастелло) обслуживаются выездными мероприятиями, пунктами книговыдачи (10 выездов в 2013 году). 

В четырех общедоступных библиотеках по состоянию на 31 декабря 2013 года в наличии 73559 экземпляра различных книг, аудио- и видеоизданий, зарегистрировано 2669 пользователей. В 2013 году библиотечный фонд увеличился на 1921 экземпляр различных книг. За 2013 год посетителям библиотек выдано 49729 книг, проведено 488 мероприятий.
Областная целевая программа «Развитие библиотечного дела в Магаданской области» позволила компьютеризировать шесть рабочих библиотечных мест, ввести программу «Ирбис» и подключить все библиотечные филиалы к Интернету.

Районная целевая программа «Развитие библиотечного дела в Тенькинском районе» позволила пополнить книжный фонд и улучшить техническое обеспечение библиотек района.
В межпоселенческую централизованную клубную систему входят культурно- спортивный комплекс «Чайка» в п. Омчак», СДК в п. Мадаун, историко-краеведческий зал, районный методический центр». 

МБУК «МЦКС» в 2013 году приобретено помещение под размещение историко-краеведческого музея в п. Усть-Омчуг.

Гастрольная концертная деятельность самодеятельных коллективов района была успешной, инновационной, получила одобрительные отзывы населения на территориях поселений Тенькинского района: Омчак, Мадаун, им. Гастелло и города Магадана. Вокальное трио «Криница» приняло участие во Всероссийском конкурсе «Казачий круг» в городе Хабаровске.
Учреждениям культуры района предстоит продолжить работу по обеспечению прав граждан на доступ к культурным ценностям, по сохранению культурного потенциала района наряду с поддержкой многообразия культурной жизни. Большая надежда в решении выше указанных задач на социальное партнерство предприятий, осуществляющих деятельность на территории района.

Роль спорта становится все более значимым социальным фактором в районе. 

В настоящее время в районе регулярно занимаются физической культурой и спортом примерно 9% населения.

В районе имеется 12 видов спортивных сооружений (стадион, плоскостные спортивные сооружения, спортивные залы, спортивные залы учебных заведений). 

Половина сооружений - это спортивные залы учебных заведений района, которые малодоступны для других групп населения в силу их специализации.

Имеющаяся сегодня в районе база спорта требует ремонта, реконструкции, оснащения современным спортивным инвентарем и оборудованием, так как качество и количество спортивных сооружений в основном не соответствует современным требованиям, поэтому одним из ключевых направлений деятельности по развитию физической культуры и спорта в районе, остается укрепление материально-технической базы.

В 2013 году продолжено усиление спортивного зала в МБОУ «СОШ п. Омчак», отремонтирован спортивный зал в МБОУ «СОШ в пос. Усть-Омчуг», отремонтирован Дворец спорта им. Карачарова.

Важное значение для укрепления здоровья и занятий по интересам во внеурочное время, имеет дальнейшее развитие учебно-тренировочных занятий в спортивно-оздоровительных группах и группах начальной подготовки отделения спорта МБУДОД «ТЦДОД» и общеобразовательных школ района.

В настоящее  время в районе работают 10 тренеров по 8 видам спорта.

Муниципальная поддержка физической культуры и спорта оказывается в рамках районной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Тенькинском районе Магаданской области на 2011 – 2014 годы».

На 2013 год в рамках программы предусмотрено финансирование из районного бюджета в сумме 1115,3 тыс. рублей на проведение спортивных мероприятий, израсходовано в 2013 году на мероприятия программы 1065,3 тыс. рублей. 

Вовлечение молодежи в различные культурно-спортивные мероприятия  поможет преодолеть, возникающие негативные тенденции в молодежной среде.

2.6.3. Создание условий для оказания медицинской помощи населению

Система муниципального здравоохранения Тенькинском районе Магаданской области в 2013 году представлена государственным бюджетным учреждением «Тенькинская центральная районная больница», в состав которой входят: 2 фельдшерских пункта, участковая больница в п. Омчак, районная поликлиника; родильный дом, отделение скорой помощи. Общая численность работающих на 31 декабря 2013 года 180 человека, в том числе численность врачей всех специальностей – 12 человек, численность среднего медицинского персонала – 72 человека – это 40,0% процентов от общей численности работников.

В рамках областной целевой программы «Развитие здравоохранения Магаданской области на 2009-2013 годы» предусмотрено финансирование мероприятий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;  по возмещению компенсационных расходов, связанных с переездом к новому месту работы приглашенных, в том числе молодых специалистов и их членов семьи и по выплате единовременного подъемного пособия в размере 100,0 тыс. рублей; по обслуживанию и ремонту установленных в учреждении автоматической пожарной сигнализации, автоматических систем пожаротушения, систем оповещения и управления эвакуацией людей; приобретение огнетушителей; обработка конструкций огнезащитными составами; установка пожарных щитов; организация и обслуживание прямой связи с подразделениями пожарной охраны в сумме 1,45 млн. рублей. Практически все выделенные средства освоены в полном размере. 

Несмотря на то, что последние годы значительно улучшилось снабжение районной больницы медицинским оборудованием и медикаментами, в основном в рамках национального проекта, этого недостаточно, чтобы сказать, что медицинское обслуживание населения района находится на должном уровне. 

Существующая система здравоохранения в районе далеко не отвечает требованиям современной медицины. В ряду главных ее проблем, кроме низкого уровня материально-технического оснащения подразделений учреждения здравоохранения,  – это неукомплектованность кадров, недостаточная их квалификация. 

По этой причине, привлечение Департаментом здравоохранения администрации Магаданской области квалифицированных кадров, повышение квалификации, работающего персонала, повышение уровня материально-технического оснащения объектов здравоохранения является важным для развития здравоохранения района.

2.7. Организация работы по предоставлению муниципальных услуг структурными подразделениями администрации Тенькинского района; разработка и внедрение административных регламентов.
За последние годы значительно выросли требования к качеству и срокам предоставления муниципальных услуг. Администрацией Тенькинского района Магаданской области  проведена определенная работа по реализации Федерального закона от 27.07.2011 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», упрощающего административные процедуры при работе органов власти с заявителем.

Обновлен и приведен в соответствие с нормами вышеуказанного закона Реестр муниципальных услуг. В его состав вошли следующие разделы:

I. Муниципальные услуги, предоставляемые администрацией Тенькинского района Магаданской области (19 услуг).

II. Услуги, предоставляемые муниципальными учреждениями, учредителями которых является администрация Тенькинского района Магаданской области, в которых размещается муниципальное задание, выполняемое за счет средств бюджета муниципального образования Тенькинский район Магаданской области (6 услуг).

III. Услуги, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг администрацией Тенькинского района Магаданской области и оказываются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг(17 услуг).
Утверждены перечни муниципальных услуг с элементами межведомственного взаимодействия, при этом услуги подразделяются на типовые муниципальные услуги и уникальные услуги, предоставляемые администрацией Тенькинского района.

В соответствии с действующим законодательством разработаны административные регламенты предоставления муниципальных услуг и внесены изменения в действующие административные регламенты. Всего утверждено 19 административных регламентов администрации Тенькинского района Магаданской области.

Кроме того, муниципальными образованиями: «поселок Омчак»; «поселок Мадаун»; «поселок им. Гастелло» утверждены 18 административных регламентов  по предоставлению муниципальных услуг.
Администрацией Тенькинского района Магаданской области подписаны соглашения о межведомственном взаимодействии:

- с межрайонной ИФНС России №2 по Магаданской области;
- с отделом Федеральной миграционной службы Магаданской области;

- с департаментом социальной поддержки населения  администрации Магаданской области.
2.8. Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
В 2013 году в связи с выпавшими осадками и ожидаемыми сильными дождями, размывом дорог, мостов, дамб Главой Тенькинского района с 17 августа по 23 августа 2013 года на территории муниципального образования Тенькинский район Магаданской области был введен режим чрезвычайной ситуации. Распоряжением администрации Тенькинского района № 173-ра от 23.08.2013 года «О создании комиссии по оценке материального ущерба, причиненного паводком 2013 года на территории Тенькинского района Магаданской области» утверждена Комиссия и 5 рабочих групп для работы с пострадавшими. По состоянию на 01.01.2014 года в Комиссию по обследованию жилых помещений    и    утраченного    имущества    граждан  обратилось  207  семей   (298   чел.)  с  заявлением  о включении  их  в  список граждан,  пострадавших в результате  паводка в п. Усть-Омчуг Тенькинского района Магаданской области. В настоящее время пострадавшие граждане продолжают обращаться   для   обследования   пострадавших  домов   и   имущества   или предоставления документов для обращения в суд. 

Отделом по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям администрации Тенькинского района Магаданской области принимались меры по предупреждению в дальнейшем возможных чрезвычайных ситуаций, совершенствовалась система защиты населения от опасностей природного и техногенного характера в условиях мирного и военного времени, в том числе взаимодействие координирующих органов, система связи, оповещения населения и информационного обеспечения.
В 2013 году, как и в 2012 году большое внимание уделялось развитию единой дежурно-диспетчерской службы муниципального образования Тенькинский район Магаданской области (далее - ЕДДС). В настоящее время ЕДДС укомплектована кадровым составом (шесть человек), оргтехникой и необходимым оборудованием.  В 2014 году планируется приобретение дополнительной современной аппаратуры.  Администрацией Тенькинского района заключено 21 соглашение по информационному взаимодействию.  В 2013 году все диспетчера прошли обучение на базе учебного пункта ПСЦ (пожарно-спасательного центра). Вызовы (сообщения) о ЧС (происшествиях) могут поступать в ЕДДС от населения по всем имеющимся видам и каналам связи, от сигнальных систем и  систем мониторинга, от ДДС (дежурно-диспетчерских служб), экстренных оперативных служб и организаций района, вышестоящих и взаимодействующих органов управления РСЧС по прямым каналам и линиям связи. Вызовы (сообщения) о ЧС (происшествиях) принимаются, регистрируются и обрабатываются дежурно-диспетчерским персоналом ЕДДС.

ЕДДС муниципального образования осуществляет свою деятельность во взаимодействии с центром управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России. 

К концу 2013 года ЕДДС Тенькинского района были доустановлены и усилены во всех муниципальных образованиях Тенькинского района системы оповещения населения.
За 2013 год в единую дежурно-диспетчерскую службу по различным вопросам обратились   152 жителя.
3. Экономическое развитие Тенькинского района

3.1. Общая оценка социально-экономической ситуации

На основании анализа работы отдельных предприятий и организаций различных отраслей экономики района и с учетом реализации основных направлений районных целевых программ, действовавших в районе в 2013 году можно подвести  итоги социально – экономического развития района за  2013 год. 

Административным центром района является поселок Усть-Омчуг с численностью постоянного населения – 3,6 тыс. человек. 

Население – 1,3 тыс. человек в 2013 году постоянно проживает в остальных поселках района.

 
По состоянию на 01 января 2013 года на территории района площадью 35,6 тыс. кв. км проживало 4,9 тыс. человек, плотность населения – 0,14 человека на 1 кв.км.

Всего на территории района по данным статистики в 2013 году учтено 115 организаций, что составляет 2,1% от общего количества предприятий и организаций Магаданской области, и 216 индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в налоговых органах (3,0% от общего количества предпринимателей Магаданской области). 

В районе преобладают организации частной формы собственности  (50,0% от общего количества организаций и учреждений района) и муниципального сектора (30,0% от общего количества организаций и учреждений района).

3.2. Выпуск продукции и услуг базовых отраслей экономики

Экономика Тенькинского района Магаданской области является ориентированной на добычу твердых полезных ископаемых. 
Основу производственной сферы района составляют предприятия горнодобывающей и топливно-энергетической промышленности. 

                  3.2.1. Добыча полезных ископаемых

В структуре промышленного производства района основная доля приходится на добычу драгоценных металлов,  ведущая роль принадлежит рудному и россыпному  золоту. 

Россыпная золотодобыча района составляет порядка 12,0% от всей добычи области при запасах всего 1,2% от всех запасов области. Рудная добыча, наоборот – при общих запасах более 80% от областных запасов дает менее 10,0% добытого металла территории.

За  2013 год доля горнодобывающего комплекса в структуре промышленного производства Тенькинского района Магаданской области составила  78,0%.

На территории Тенькинского района производят геологоразведку и ведут добычу золота 29 предприятий, шесть из них имеют лицензии на освоение рудных месторождений.

За 2013 год в районе добыто 2153,5 кг.  золота, из них 561 кг. рудного золота, 1592,5 кг. россыпного золота. Произошло небольшое снижение  добычи рудного золота на 4,8%, в то время как добыча россыпного золота увеличилась на 14,0% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Рудное золото в 2013 году добыто  ООО «Электрум – Плюс» на месторождении «Ветренское» и ООО «Агат» на месторождении «Агатовское».

ООО «Агат» реализовано за 2013 год 160 кг. золота и 927 кг. серебра, ООО «Электрум – Плюс» реализовано 401 кг. золота.    ООО «Электрум – Плюс»  и  ООО «Агат» в 2013 году не выполнены плановые задания по добыче золота. 

Причины столь низкой добычи рудного золота, работающими на территории района предприятиями, в следующем:

Опережающие геологоразведочные работы на рудных объектах района своевременно были проведены в недостаточном объеме, что не позволило создать надежной сырьевой базы рудного золота при всей ее перспективности.

Неотход среднего содержания золота в руде у ООО «Электрум - Плюс»  привел к снижению на 6,1% фактической добычи золота за 2013 год к уровню аналогичного периода 2012 года и к выполнению плановых показателей 2013 года лишь на 80,2%. 

ООО «Агат» кроме добычи, ведет доразведку запасов на одноименном месторождении. Перспективы предприятия зависят от результатов разведки.

Несмотря на запуск опытно-промышленной фабрики в июле 2008 года, ОАО «Рудник им. Матросова» к работе на ней не приступало. ОАО «Рудник им. Матросова» добыто золота: в 2009 году - 16 кг, в 2010 году - 3 кг, в 2011 году - 2 кг,  в 2012 добыча не осуществлялась и в 2013 году добыча золота не производилась.

В 2013 году предприятием продолжалось строительство объектов, предусмотренных проектом.

ОАО ЗРК «Павлик», завершив основные геологоразведочные работы, защитив в ГКЗ запасы, к добыче золота в 2013 году не преступало, продолжает заниматься доразведкой месторождения «Павлик», строительством ЗИФ. В 2013 году предприятием добыто при проведении лабораторного исследования рудных проб 9,8 кг. золота.

ОАО «Геоцентр» в 2013 году проводило разведочные работы на флангах месторождения, добычу золота, как и в 2012 году  не производило. Попутно добыто 8,6 кг. золота. Построенная фабрика требует серьезных технологических доработок для пуска в эксплуатационный режим.

ООО «Гепар» имеет лицензию на месторождение федерального уровня  -  «хвостохранилище» рудника им. Матросова, с техногенными балансовыми запасами около 6 тонн, но с 2007 года предприятие не выполнило никаких реальных работ по освоению месторождения. 

За 2013 год плановое задание выполнено семнадцатью  предприятиями из двадцати одного, добывающими золото из россыпей.

 Десять предприятий из двадцати одного, имеющих лицензии на добычу золота из россыпей, добыли за  2013 год 1396,5 кг. золота (88,8% от россыпной добычи). 

Весь объем серебра добыло ООО «Агат» из рудного месторождения.

Несмотря на истощение минерально-сырьевой базы россыпных месторождений добыча россыпного золота последние годы держится практически на одном уровне, а в 2013 году даже увеличилась по сравнению с 2012 годом на 14,0%.

Сохранение стабильного уровня добычи россыпного золота в районе получено за счет стабильной работы наиболее крупных предприятий: ООО «Гран» 260,6 кг., ООО «Конго» 301,7 кг., ООО «а/с Энергия» 170,4 кг., ООО «Корунд» 70,7 кг., ЗАО «Гранат» 115 кг., ООО «Дражник» 252,6 кг., ООО «Диана» 80 кг. 

Поддержание россыпной золотодобычи в районе возможно только при опережающем проведении геологоразведочных работ. Как негативную тенденцию, следует отметить снижение объемов финансирования геологоразведочных работ, особенно за счет собственных средств  предприятий.

Задача в настоящее время - удержать добычу на россыпных месторождениях на текущем уровне и конечно, важно обеспечить стабильную работу действующих предприятий, имеющих лицензии на добычу золота на рудных месторождениях района.

В настоящее время начата более интенсивная разведка и освоение рудных месторождений, но это пока не дало ощутимых результатов. 

Геологоразведочные работы на рудных месторождениях в районе продолжаются на перспективных  объектах:  «Игуменовское», «Родионовское», «Хугланах».

Горнодобывающая отрасль в Тенькинском районе, как и в целом, горнодобывающая отрасль Магаданской области,  сталкивается в своем развитии с рядом проблем.

По-прежнему, остается актуальной проблема передачи с федерального на территориальный уровень полномочий по лицензированию мелких месторождений золота. Передача полномочий по лицензированию в территориальные органы позволила бы существенно сократить время прохождения процедур по передаче участков недр предприятиям, ведущим добычу из россыпей, и вовлечению в отработку новых участков недр.

Затягиваются процедуры лицензирования россыпных месторождений Федеральным агентством по недропользованию, так перечень объектов лицензирования на 2013 год утвержден только в конце апреля текущего года.

Стабилизация ситуации в золотодобывающей отрасли является особенно важным фактором для дальнейшего развития нашего района.

 3.2.2. Потребительский рынок

Потребительский рынок - крупный сектор районной экономики, на котором действуют более 80 объектов торговли, и 4 объекта общественного питания, в том числе: 2 кафе, 1 бар, 1 столовая.

 В сфере розничной торговли занято более 100 человек. Оборот розничной торговли за 2013 года – 370,0 млн. рублей, практически на 100% он формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составляет 62,0%. 

Оборот общественного питания крупных и средних организаций за  2013 год составляет 21,3 млн. рублей, что превышает оборот за соответствующий период прошлого года в 4,4 раза 

Оборот общественного питания снижается у субъектов малого предпринимательства из-за уменьшения количества объектов общественного питания в районном центре, а увеличивается за счет роста поставок продукции общественного питания горнодобывающим предприятиям, использующим вахтовый метод работы. 

Объем реализации платных услуг населению района за 2013 год составил 149,3 млн. рублей, что на 7,6% больше, чем в 2012 году. В структуре  платных услуг населению преобладали жилищно-коммунальные услуги (93%).  Объем платных услуг за 2013 года, оказываемых в среднем одному жителю района, составил 30469 рублей. На 81,5% объем платных услуг формируется крупными и средними предприятиями и организациями, на 18,5% - субъектами малого предпринимательства. 

Услуги бытового обслуживания населения составляют незначительный объем платных услуг.

В структуре бытовых услуг наибольший удельный вес занимают услуги по пошиву и ремонту швейных изделий (27,4%), услуги по ремонту и строительству жилья (22,5%), услуги парикмахерских (14,8%). Бытовые услуги населению оказывают субъекты малого предпринимательства.

3.2.3. Уровень жизни населения

Фонд начисленной заработной платы всех работников крупных и средних организаций за 2013 год по данным органов статистики сформировался в сумме 3915,0 млн. руб. и увеличился в 2,3 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Размер средней заработной платы одного работающего в отраслях экономики крупных и средних предприятий за  2013 год по данным органов статистики составил 67855,7 рублей – это на 26,0% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Наиболее высокая заработная плата отмечалась в сфере добычи полезных ископаемых – 85122,6 рубля. Самая низкая заработная плата зарегистрирована в сфере предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 26059,2 рублей. 

В декабре 2013 года по отношению к декабрю предыдущего года индекс потребительских цен и тарифов на товары и платные услуги, оказываемые населению Магаданской области, составил 109,0% (в декабре 2012 года – 108,7%). Цены на продовольственные товары возросли на 11,0%, непродовольственные товары – на 8,1%, тарифы на платные услуги населению стали выше на 8,0%. 

Стоимость   минимального   набора     продуктов   питания  в конце декабря  2013 года в Магаданской области составила 5455 рублей в расчёте на месяц, что на 13,0% выше, чем в декабре 2012 года. Среди наблюдаемых территориальных центров области максимальная стоимость набора зафиксирована в г. Магадане  (5514 рублей), минимальная – в п. Усть-Омчуг (4951 рубль). По  сравнению с декабрём 2012 года стоимость минимального набора продуктов питания в посёлке Усть-Омчуг  увеличилась на  5,9%.

Невысокая заработная плата, низкий размер пенсий приводят, к превышению расходов на оплату жилья и коммунальных услуг над величиной расходов, соответствующей максимально допустимой доле собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи (22%) у семей, проживающих в районе. В связи с этим,  принимаются меры по социальной защите населения, в виде предоставления субсидий  на оплату жилого помещения и  коммунальных услуг.

3.2.4. Рынок труда

Численность работающих крупных и средних организаций в 2013 году составила 4808 человека, в то время как общая численность постоянного населения района на 01 января 2013 года составляет 4926 человек. 

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций в 2013 году в целом по району увеличилась по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 81,4%, в том числе: в муниципальном образовании «Поселок Усть-Омчуг» Тенькинского района Магаданской области  на 3,1%; в муниципальном образовании «поселок Омчак» Тенькинского района Магаданской области увеличилась в 2,5 раза, в муниципальном образовании «поселок им. Гастелло» Тенькинского района Магаданской области увеличилась в 3,3 раза.

Основной рост среднесписочной численности работающих произошел в отраслях: строительство и транспорт, в связи с освоением месторождений «Наталкинское» и «Павлик».

По состоянию на 1 января 2014 года общее число  замещённых рабочих мест для полной занятости работников в организациях района, определяемое как суммарное количество работников списочного состава, совместителей и работников, выполнявших работы по договорам гражданско-правового характера, составило 4908 человек и увеличилось по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 78,7%. На условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера привлекалось 100 человек.

По данным Федерального статистического наблюдения за неполной занятостью и движением работников организаций (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью до 15 человек) в 2013 году в организации района было принято на работу 3063 человека, уволилось – 1274 человека.
К концу декабря 2013 года численность граждан, обратившихся в органы государственной службы занятости населения за содействием в поиске подходящей работы, составила 224 человека, в 2012 году их число составляло 274 человека. 

При содействии службы занятости трудоустроено 125 человек (в 2012 году – 151 человек).

В течение 2013 года забастовки в районе не зарегистрированы.

3.2.5. Демография

По утвержденной оценке, численность населения Тенькинского района Магаданской области на 1 января 2013 года составила 4926 человек, что на 3,5% меньше, чем на аналогичную дату предыдущего года. 

Миграционное движение населения в 2013 году характеризовалось увеличением миграционного оттока по сравнению с 2012 годом.

В текущем году в Тенькинский район на постоянное место жительства прибыло 216 человек, выбыло из района 396 человек. Миграционный отток населения составил 180 человек. Общий объём миграции в районе (сумма прибывших и выбывших) составил 612 человек. 

В процессах естественного движения населения сохраняется более высокий, по сравнению с рождаемостью, уровень смертности:

	
	Человек

	
	2013г.
	2012г.

	Родившиеся
	54
	58

	Умершие
	80
	90

	Естественный прирост, убыль (-)
	-26
	-32


     В 2013 году в органах ЗАГС зарегистрировано 50 брака и 35 развод.  По сравнению с прошлым годом число браков увеличилось на 13,6%, число разводов уменьшилось  на 7,9%. 

Для повышения жизненного уровня жителей района, для снижения миграционного оттока населения из Тенькинского района Магаданской области, в 2014 году и последующие годы, главной задачей остается закрепление положительных сдвигов в экономике и создание благоприятных условий для ее дальнейшего развития. Для этого необходимо постепенно восстанавливать стимулирующие функции заработной платы, увеличивать ее долю в денежных доходах населения, что в свою очередь будет активизировать платежеспособный спрос населения и тем самым стимулировать дальнейшее развитие реального сектора экономики, развивать инфраструктуру в поселках района. В этих условиях основной задачей есть и будет обеспечение сбалансированности, реалистичности и эффективности управления средствами бюджетов муниципальных образований района. Для достижения поставленных задач, необходимо направить работу на рациональное и экономное использование бюджетных средств, на рост доходов за счет повышения собираемости налогов и неналоговых платежей, эффективного использования муниципальной собственности, на поддержку жизнеобеспечивающих отраслей экономики, на решение социальных проблем.

___________
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