№ 24 от  31.03.2015 г.                                   Управляющему делами администрации
Тенькинского района

Л.В. Стрелковой

Уважаемая Лидия Владимировна!
     Направляю в Ваш адрес следующую информацию о работе, проведенной специалистами отдела архитектуры и градостроительства администрации Тенькинского района за 1 квартал 2015 г. по состоянию на 31.03.2015 г. по следующим объектам:

1) О ремонте Дворца спорта им. Карачарова (п. Усть-Омчуг, ул. Победы, д. 37 А):

- в 4 квартале 2014 г. все работы по ремонту помещений Дворца спорта им. Карачарова закончены и приняты. 
2) О ремонте спортивного зала МБОУ «Средняя общеобразовательная школа в пос. Усть-Омчуг» (п. Усть-Омчуг, ул. Мира, д. 16):

- в 4 квартале 2013 г. разработана сметная документация на ремонт спортивного зала в подвальном (цокольном) помещении школы после его затопления паводковыми водами в августе 2013 года. В 4 квартале 2014 г. работы проведены и приняты в январе 2015 г. В настоящее время осталось только настелить линолеум в помещениях. Вопрос о закупке линолеума и о проведении необходимых работ решается со спонсорами (ОАО «РиМ»).
3) О ремонте МБДОУ «Детский сад п. Омчак» (п. Омчак, ул. Новая, д. 15):

     - ремонт здания не ведется в связи с выявленным обрушением несущих конструкций. Проведено комплексное обследование конструкций детского сада лицензированным предприятием, в результате обследования здания признано аварийным и подлежит сносу, проведение его восстановительного ремонта не целесообразно. Получено положительное заключение госэкспертизы по данному обследованию. В 2014 году Министерством строительства, ЖКХ и энергетики Правительства Магаданской области решен вопрос о  сносе здания и строительстве нового здания (комбинированного) «Детский сад - Среднеобразовательная школа в п. Омчак». Вариант размещения помещений детского сада в здании бывшей музыкальной школы в п. Омчак по ул. Новой 15а не подошел по причине деформации конструкций здания, вследствие подмыва основания здания грунтовыми водами. В настоящее время помещения детского сада временно размещены в здании пристройки школы по ул. Клубной 7, где уже проведены ремонтные работы и размещены дети. 
4) О ремонте МБДОУ «Детский сад комбинированного вида» п. Усть-Омчуг» (п. Усть-Омчуг, ул. Мира, д. 11 А):

- разработана сметная документация на ремонт фасада здания детского сада, но работы не ведутся в связи с отрицательной температурой и отсутствием финансирования на эти цели;
- от руководства МБДОУ «Детский сад комбинированного вида» п. Усть-Омчуг» поступило ходатайство о составлении сметной документации по ремонту помещений здания детского сада, ограды и благоустройству территории, прилегающей к зданию. В настоящее время решается вопрос об уменьшении объема работ на участке, прилегающем к территории детского сада за счет принятия новых решений по понижению уровня приточных дождевых вод, с целью значительного уменьшения затрат. Остальная сметная документация составлена. Ожидается финансирование.
5) О содействии реализации ОЦП «Жилище» на 2011-2015 годы», в частности решения вопроса строительства и ввода жилья на территории Тенькинского района Магаданской области за счет всех источников финансирования:
- в 1 квартале 2015 г. не было обращений в отдел архитектуры и градостроительства администрации Тенькинского района Магаданской области за разрешением на строительство, ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства. Разрешения на строительство и ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства не выдавались.
6) О размещении на официальном сайте муниципального образования Тенькинский район в сети Интернет информации контрольно-надзорных органов об итогах проверок:

- специалистами отдела архитектуры и градостроительства администрации Тенькинского района за  1 квартал 2015 г. проверок проведено не было, информация о предстоящих проверках на сайте не размещалась, т.к. проверки не планируются. В 4 кв. 2013 г. был разработан проект регламента по проведению проверок, который был проверен и отклонен прокуратурой Тенькинского района с указанием на то, что муниципальные органы, в соответствии с Законом № 131 ФЗ не имеют права осуществлять контрольно-надзорные функции (это право и обязанность субъектов федерации);
- в 1 квартале 2015 г. на сайте был размещен проект административного регламента по оказанию муниципальной услуги “Выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение”
После чего проект был направлен на проверку в прокуратуру Тенькинского района. Несмотря на то, что 26 марта 2015 года прошел положенный срок (30 дней), в течение которого прокуратура должна была дать ответ, их заключение в наш адрес пока не поступило;
- в 1 квартале 2015 г. на сайте была размещена информация о проведении на территории Тенькинского района общественных обсуждений проекта размещения временного хвостохранилища ОАО «РиМ» и проекта территориального охотустройства Тенькинского района Магаданской области (схема размещения, использования и охраны охотничьих угодий).
- в отношении специалистов отдела архитектуры и градостроительства администрации Тенькинского района в 1 квартале 2015 г. контрольно-надзорными органами плановые и внеплановые проверки не проводились. 
Начальник отдела архитектуры и градостроительства                         
администрации Тенькинского района                                                                В. Н. Мусиенко                                                                                               
