Сведения о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Тенькинского городского округа за 12 месяцев 2021 года.
На 03 декабря 2021 года на учете в комиссии находятся 21 семья Тенькинского городского округа, находящиеся в социально опасном положении, требующие внимания и своевременного реагирования на возникающие проблемы со стороны органов системы профилактики. За совершение правонарушений на учете в комиссии состоят на учете 7 несовершеннолетних жителей округа. 
За истекший период года проведено17 заседаний Комиссии, из них – 2 выездных в пос. Омчак.
 Рассмотрено 67 административных материалов, поступивших из Отделения МВД РФ по Тенькинскому району и ОГИБДД Отд МВД по Тенькинскому району и г. Магадану, из них 
– 15 материалов из них на несовершеннолетних.
 По результатам рассмотрения материалов Комиссией вынесены:
- 11 постановлений о привлечении несовершеннолетних  к административной ответственности,
 - 3 постановления  о прекращении административного производства
- 5  несовершеннолетних привлечены к ответственности в виде административного штрафа, из них 1 несовершеннолетний – многократно к штрафу за нарушения в области дорожного движения;
-53 постановления о привлечении к административной ответственности вынесены в отношении родителей (законных представителей) несовершеннолетних и иных взрослых лиц, 
– 29 из них привлечены к ответственности в виде административного штрафа.
в том числе по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних; по статье 20.22 Кодекса об административной ответственности РФ «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств»
В своей работе Комиссия действует прежде всего исходя из интересов семьи и ребенка, охраняемых на законодательном уровне. Членами комиссии и другими органами профилактики ведется постоянная профилактическая работа с детьми и подростками, семьями, оказавшимися по тем или иным причинам в трудной жизненной ситуации. 
[bookmark: _GoBack]В тех случаях, когда по результатам проведенной органами профилактики совместной воспитательной работы наблюдается длящийся положительный эффект, осознание, деятельное раскаяние и исправление со стороны подростков или же родителей,  а также отсутствие новых правонарушений, нарушений кодекса школы, правил поведения в школе и в быту, несовершеннолетние и семьи снимаются с учета. За 6 месяцев работы Комиссии наблюдается положительная динамика, для сравнения, в июне этого года на профилактическом учете состояло 32 семьи и 11 несовершеннолетних. 3 подростка поступили в профессиональные заведения области, одному из них оказывается адресная поддержка - выплачивается именная стипендия. Для проведения социальной реабилитации 1 подросток помещен в МОГКУСОН «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» (пос. Ола).

